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Smiltenes pilsētas svētki 2026 „Salido Smiltenē!”
Smiltenes pilsētas svētki šo-

gad notiks no 16. līdz 19. jūlijam, 
un galvenā norises vieta būs 
Jāņukalns un tā apkārtne. Moto 
„Salido Smiltenē!” ir aicinājums 
sanākt kopā, satikt radus, drau-
gus un paziņas un kopīgi svinēt 
Smiltenes svētkus.

Četras dienas Smiltenē būs 
piepildītas ar mūziku, dažādām 
aktivitātēm un kopības sajūtu. Aici-
nām ikvienu – lielu un mazu, smil-
tenieti, novadnieku un pilsētas vie-
si – salidot Smiltenē un kopīgi radīt 
neaizmirstamus svētkus! Svinēsim 
tos kopā!

Velo salidojums ar DJ
Smiltenes pilsētas svētkus at-

klāsim ceturtdien, 16. jūlijā, pulk-
sten 20.00 ar aizraujošu velo sali-
dojumu kopā ar DJ Andy Bassland. 
Aicinām iedzīvotājus un pilsētas 
viesus izdekorēt savus velosipē-
dus ar lampiņām, spārniem vai cita 
veida dekorācijām un pievienoties 
braucienam no Tepera ezera pro-
menādes līdz Jāņukalna estrādei. 
Svinīgo uzrunu teiks Smiltenes no-
vada pašvaldības domes priekšsē-
dētājs Ervins Labanovskis, priekš-
sēdētāja vietniece Astrīda Harju un 
izpilddirektors Andris Lapiņš. Pre-
cīzs maršruts – pirms pasākuma. 
Dalība pasākumā bez maksas.

Smiltenes mūzikas grupu 
salidojums

Piektdien, 17. jūlijā, no pulk-
sten 18.30 Jāņukalna estrādē nori-
sināsies Smiltenes mūzikas grupu 
salidojums, kur uzstāsies „Tilts”, 
„Apvedceļš”, „Ceļojums”, „Sestā Jū-
dze”, „Palsa”, „Propelleris”, „Kreisais 

Pagrieziens” un „Pusnakts Brigāde”. 
Griezīsimies dejā un dziedāsim lī-
dzi! Par mūziku starplaikos parūpē-
sies DJ Demyjan. Ieeja par maksu.

Salidojam kopā sportā, 
radošajās aktivitātēs un 
svētku koncertā 

Svētku kulminācijas dienu, 18. 
jūliju, tradicionāli ieskandinās pū-
tēju orķestris „Smiltene”, kas modi-
nās ļaudis lustīgai un daudzveidīgai 
kopā būšanai visas dienas garumā.

Sports un kustība allaž bijusi 
Smiltenes firmas zīme un ener-
ģētiskais kods, un bez tā neiztikt 
arī šajos svētkos. Jau rīta agrumā 
pulksten 9.00 Jāņukalna pakājē, pie 
baptistu baznīcas, tiks dots starts 
rogaininga sacīkstēm, bet stundu 
vēlāk fitnesa trenere Ilze Lāce aici-
nās uz kopīgu izkustēšanos Tepera 
stadionā. Bērni šajā dienā varēs 
piedalīties azartiskā disku golfa 
čempionātā disku golfa laukumā 
„Abuls”, bet PII „Pīlādzītis” pagalmā 
risināsies sporta sacensības maza-
jiem. Dalība – bez maksas. 

Neiztrūkstoši svētkus bagāti-
nās tirdziņš – amatnieku un māj-
ražotāju salidojums pie Jāņukalna 
estrādes. Sevišķa rosība valdīs 
Smiltenes Mākslas skolas pagalmā, 
Vaļņu ielā 2. Tur, klātesot aktrisei, 
runas pedagoģei un rakstniecei 
Zanei Daudziņai un grāmatizdevē-
jai Vijai Kilblokai, pulksten 11.00 sa-
lidos lasītāji, autori un grāmatnieki. 
SIA „ZAAO” Dabas un tehnoloģiju 
parka „Urda” pārstāvji gādās par 
izglītojoši radošām tekstilapdares 
darbnīcām – uzšuvju gatavošanu, 
aksesuāru un apģērba apzīmogo-
šanu. Smiltenes Jauniešu centra 
jaunieši rūpēsies par lielformāta 
spēlēm, hennas darbnīcu, nokļū-
šanu virtuālajā realitātē ar briļļu 
palīdzību, paneļdiskusiju un   ci-
tām norisēm. Savukārt dienas 
vidū pulksten 12.00 Smiltenes 
novada muzejs vedīs ekskursijā 
„Smiltenes apbūves vēsture”. Īpaši 
padomāts arī par tehniskāku lie-
tu cienītājiem – „Žāpura” garāžu 
kompleksā, Valmieras ielā 11, no-
risināsies moto salidojums. Visas 
aktivitātes ir bez maksas.

Svētku kulminācija norisinā-
sies Jāņukalna estrādē. Tur pulk-
sten 17.00 bērnus ar transforme-
ru-robotu šovu pārsteigs mūzikas 
grupa „PERFAM”, kas klausītāju at-
pazīstamību iemantojusi ar rotaļī-
go dziesmu „Čuča Čača”. Pasākums 
par maksu.

Vakara gaitā uz Jāņukalna ska-
tuves kāps tautā iemīļoti mākslinie-
ki: pulksten 19.00 dziedātāja Būū, 
pulksten 20.30 latviešu zelta hī-
tus izpildīs leģendārā grupa „Līvi”, 
bet pulksten 22.00 lustīgu ballīti 
ieskandinās paaudzēs iemīļotais 
Žoržs Siksna. Par mūziku starplai-
kos parūpēsies DJ Alexx Rea. Šīs 
aktivitātes ir par maksu. 

Mierpilna kopā salidošana 
svētku izskaņā

Kad pilsētas ielās norims svinī-
bu kņada, laiks salidot svētku pē-
dējā dienā, kas ienesīs mierpilnu un 
gaišu noskaņu. Svētdien, 19. jūlijā, 
Smiltenē norisināsies Kapu svētki, 
kas ne tikai aicina pāršķirt atmiņu 
lappuses un domās būt kopā ar tu-

vajiem, kas devušies viņsaulē, bet 
arī pulcē dzimtas no tuvienes un 
tālienes. Smiltenes pilsētas kapos 
svētbrīdis sāksies pulksten 11.00, 
bet Meža kapos – pulksten 13.00. 
Pēcāk, pulksten 15.00, ikvienam 
būs iespēja apmeklēt emocionāli 
piesātinātu leģendārās dzejnieces 
Marikas Svīķes piemiņas koncertu 
Vecajā parkā, bet pulksten 17.00, 
turpinot senu Smiltenes tradīciju, 
visi laipni aicināti sanākt Jāņukalna 
estrādē, kur būs skatāma Cēsu te-
ātra izrāde „Vasaras misija: sirdsdā-
mu opim!”.

Biļetes iepriekšpārdošanā līdz 
12. jūlijam pieejamas Smiltenes no-
vada KC kasē un „Biļešu Paradīze” 
tīmekļa vietnē: 12 eiro; senioriem, 
skolēniem un studentiem 7 eiro. 
Biļetes cena no 13. jūlija līdz 19. jū-
lijam: 15 eiro; senioriem, skolēniem 
un studentiem 10 eiro. Bērniem 
līdz 7 gadu vecumam ieeja bez 
maksas. Iegādātā biļete būs derī-
ga visiem maksas pasākumiem.

Pie Jāņukalna estrādes ieejas 
biļete tiks apmainīta pret aproci, 
kas derīga visām pasākuma dienām, 
tāpēc svarīgi to nenozaudēt, neno-
plēst vai nebojāt. Zaudēšanas vai 
bojājumu gadījumā būs nepiecie-
šams iegādāties jaunu ieejas biļeti.

Aktuālajai informācijai par 
programmu, satiksmes ierobežoju-
miem un citām svētku norisēm ai-
cinām sekot līdzi Smiltenes novada 
pašvaldības tīmekļa vietnē un „Fa-
cebook” lapā un Smiltenes novada 
KC „Facebook” lapā.

Līva Ūdre, 
Smiltenes novada Kultūras 

centra mākslinieciskā vadītāja
Komunikācijas nodaļa

Lai sanāk izbaudīt Smiltenes novada dabas 
spēku un burvību vasaras pilnbriedā!

Lai sanāk pasmelt pilnas saujas saulgriežu 
enerģijas, burvības un latviskās dzīvesziņas!

Lai sanāk kopā sanākt!
Skaistus un maģiskus vasaras saulgriežus vēl 

Smiltenes novada pašvaldība

Sanāk līgot
Smiltenes novadā!

Aizvadīts lielkoncerts „Svētki vasarai! Svētki mums!”, kas ne tikai ieskandināja brīvdabas pasākumu sezonu Smiltenē, bet arī 
iezīmēja Smiltenes BJIIC 25 darbības gada noslēgumu. Foto – Agnis Melderis. 
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Smiltenes novada pašvaldības domes lēmumi
2026. gada 21. maijā notika 

domes ārkārtas sēde, kurā tika 
pieņemti lēmumi:  

1. Smiltenes vidusskolā ar 
2026. gada 1. septembri neveidot 
jaunas pirmsskolas izglītības gru-
pas un ar lēmuma spēkā stāšanās 
dienu pārtraukt izglītojamo uz-
ņemšanu jaunās Smiltenes vidus-
skolas pirmsskolas grupās.

2. Atcelt Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2026. gada 23. 
aprīļa lēmumu Nr. 102 „Par rūpnie-
ciskās zvejas tiesību nomas izsoli 
Zvārtavas ezerā, Gaujienas pagas-
tā, Smiltenes novadā”.

2026. gada 28. maijā notika 
pašvaldības kārtējā domes sēde, 
kurā tika pieņemti šādi lēmumi:

1. Pieņemt zināšanai AS „CATA” 
2025. gada pārskatu ar šādiem 
rādītājiem: bilances kopsumma – 
17966571 eiro; pārskata gada peļ-
ņa – 1 289 000 eiro.

2. Piešķirt biedrībai „BMX 
klubs Silvas Ziķeri” apbūves tie-
sības uz  nekustamā īpašumā 
„Sporta komplekss Silva”, Silva, 
Launkalnes pagasts, sastāvā eso-
šo zemes vienību ar kopējo platību 
16362 m2. Slēgt līgumu ar biedrību 
par apbūves tiesības piešķirša-
nu Smiltenes novada pašvaldībai 
piederošā nekustamā īpašumā 
„Sporta komplekss Silvā” ar ap-
būves tiesības līguma termiņu 20 
gadi no apbūves tiesības līguma 
reģistrēšanas zemesgrāmatā, tas 
ir, līdz 2046. gada 28. maijam, ar 
tiesībām normatīvajos aktos no-
teiktajā kārtībā ierosināt īpašuma 
atsavināšanu.

3. Apstiprināt noteikumu Nr. 
7/26  „Grozījumi Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2023. gada 19. 
oktobra noteikumos Nr. 22/23 „Par 
pašvaldības budžeta līdzekļu sada-
les kārtību sporta attīstībai Smilte-
nes novadā”” projektu.

4. Atzīt izsoli par nenotikušu 
kustamai mantai – augošiem ko-
kiem 1. kvartāla 1. nogabalā (izla-
ses cirtē), 3. un 7. nogabalā (kail-
cirtē), 4. nogabalā (cirtē pēc VMD 
sanitārā atzinuma) un 6. nogabalā 
(sanitārā izlases cirtē), kas atrodas 
Smiltenes novada pašvaldības īpa-
šumā esošā nekustamā īpašuma 
„Krasti”, Variņu pagastā, Smiltenes 
novadā, jo izsolei nav autorizēts 
neviens izsoles dalībnieks. Atkārto-
ti pārdot izsolē ar augšupejošu soli 
Smiltenes novada pašvaldībai pie-
derošo kustamo mantu – 1. kvartā-
la 1. nogabalā (izlases cirtē), 3. un 
7. nogabalā (kailcirtē), 4. nogabalā 
(cirtē pēc VMD sanitārā atzinuma) 
un 6. nogabalā (sanitārā izlases 
cirtē), kas atrodas Smiltenes nova-
da pašvaldības īpašumā esošā ne-
kustamā īpašuma „Krasti”, Variņu 
pagastā, Smiltenes novadā, sama-
zinot tā pārdošanas sākuma cenu 
par 20 procentiem jeb 1080,00 eiro. 
Apstiprināt augošo koku otrās izso-
les sākumcenu 4320,00 eiro, neies-
kaitot PVN.

5. Nodot atsavināšanai Smilte-
nes novada pašvaldības kustamo 
mantu – augošos kokus 3. kvartāla 
1., 3., 9. un 11. nogabalā (kailcirtē), 
2. nogabalā (sanitārā izlases cirtē), 
4., 5., 6., 7. un 12. (kopšanas cirtē) 
un 10. nogabalā (izlases cirtē), ar 
kopējo izcērtamo platību 9,01 ha 
un aprēķināto kopējo pārdodamās 
koksnes apjomu 1479,54 m3, kas 
atrodas Smiltenes novada pašval-
dības īpašumā esošā nekustamā 
īpašuma „Meži” Palsmanes pagas-
tā, Smiltenes novadā, pārdodot to 

elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli. Apstiprināt augošo koku nosa-
cīto cenu un izsoles sākumcenu 71 
100,00 eiro, neieskaitot PVN. 

6. Atzīt, ka nekustamais īpa-
šums „Jāņukalni” Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā, nav nepiecie-
šams pašvaldības funkciju nodro-
šināšanai. Uzsākt nekustamā īpa-
šuma „Jāņukalni” Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā, kas sastāv no 
zemes vienības un platības 5,0 ha, 
atsavināšanas procedūras sagata-
vošanu, paredzot tā atsavināšanu 
atklātā izsolē ar augšupejošu soli 
un nodrošinot likumā „Par zemes 
privatizāciju lauku apvidos” noteik-
tās pirmpirkuma tiesības nomnie-
kam.

7. Atzīt, ka nekustamais īpa-
šums „Ķauķi” Bilskas pagastā, Smil-
tenes novadā, nav nepieciešams 
pašvaldības funkciju nodrošināša-
nai. Uzsākt nekustamā īpašuma 
„Ķauķi” Bilskas pagastā, Smiltenes 
novadā, kas sastāv no zemes vie-
nības un platības 1,8763 ha, atsavi-
nāšanas procedūras sagatavošanu, 
paredzot tā atsavināšanu atklātā 
izsolē ar augšupejošu soli un no-
drošinot likumā „Par zemes priva-
tizāciju lauku apvidos” noteiktās 
pirmpirkuma tiesības nomniekam. 

8. Atzīt, ka nekustamais īpa-
šums „Putniņi” Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā, nav nepiecie-
šams pašvaldības funkciju nodro-
šināšanai. Uzsākt nekustamā īpa-
šuma „Putniņi” Bilskas pagastā, 
Smiltenes novadā, kas sastāv no 
zemes vienības un platības 1,5 ha, 
atsavināšanas procedūras sagata-
vošanu, paredzot tā atsavināšanu 
atklātā izsolē ar augšupejošu soli 
un nodrošinot likumā „Par zemes 
privatizāciju lauku apvidos” noteik-
tās pirmpirkuma tiesības nomnie-
kam.

9. Uzsākt nekustamā īpašuma 
„Upes iela 2” Apē, Smiltenes nova-
dā, kas sastāv no zemes vienības 
un platības 3000,0 m2, atsavināša-
nas procedūru. Īpašuma un vides 
nodaļai veikt lēmuma 1. punktā 
minētā īpašuma mērniecību, ierak-
stīšanu zemesgrāmatā uz pašval-
dības vārda, novērtēšanu, tā nosa-
cītās cenas noteikšanu, atbilstoši 
normatīvajiem aktiem, un iesniegt 
Smiltenes novada pašvaldības do-
mei lēmuma projektu par īpašuma 
„Upes iela 2” Apē, Smiltenes nova-
dā, nosacītās cenas apstiprināšanu.

10. Nodot atsavināšanai Smil-
tenes novada pašvaldībai piede-
rošo nekustamo īpašumu „Stacijas 
iela 12a” Apē, Smiltenes novadā, 
kas sastāv no zemes vienības un 
platības 1834 m2. Noteikt atsavi-
nāšanas veidu – pārdošana elek-
troniskā izsolē ar augšupejošu soli. 
Apstiprināt nekustamā īpašuma 
„Stacijas iela 12a” Apē, pirmās izso-
les sākuma cenu 3100,00 eiro.

11. Atzīt izsoli par nenotikušu 
nekustamam īpašumam „Vecvire-
ši” Virešu pagastā, Smiltenes nova-
dā, jo izsolei nav autorizēts neviens 
izsoles dalībnieks. Atkārtoti pārdot 
izsolē ar augšupejošu soli, Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Vecvireši” 
Virešu pagastā, Smiltenes novadā, 
kas sastāv no zemes vienības un 
platības 0,6954 ha, un divām ēkām 
(administratīvā ēka), (saimniecības 
ēka), samazinot tā pārdošanas sā-
kuma cenu par 20 procentiem, jeb 
7160,00 eiro. Noteikt atsavināša-
nas veidu – pārdošana elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli. Apstip-
rināt nekustamā īpašuma „Vec-

vireši” Virešu pagastā, Smiltenes 
novadā, otrās izsoles sākuma cenu                
28 640,00 eiro.

12. Atļaut atsavināt Smiltenes 
novada pašvaldības domes īpa-
šumā un uzskaitē esošo kustamo 
mantu – automašīnu „Toyota Auris”, 
valsts reģistrācijas numura zīme HC 
2494, izlaiduma gads 2008, elektro-
niskā izsolē ar augšupejošu soli. 
Apstiprināt Automašīnas izsoles 
cenu 550,00 eiro, ieskaitot (PVN), 
un izsoles noteikumus.

13. Slēgt pirkuma līgumu 
par nekustamā īpašuma „Mež-
ciems”-6 Launkalnes pagastā, 
kas sastāv no dzīvokļa īpašuma 
ar platību 41,8 m² un kopīpašu-
ma 418/5132 domājamās daļas 
no būvēm (ēku) un kopīpašuma 
418/5132 domājamās daļas no 
zemes, pirkumu un apstiprināt 
tā brīvo cenu – 2500,00 eiro, t. 
sk. par zemi 400,00 eiro un par 
ēkām 2100,00 eiro, pirkuma līgu-
mā norādot atlikušā maksājuma 
2250,00 eiro samaksu uz nomak-
su 24 mēnešos.

14. Slēgt pirkuma līgumu par 
nekustamā īpašuma „Rīti”-18 Gau-
jienā, Gaujienas pagastā, Smilte-
nes novadā, kas sastāv no dzīvokļa 
ar platību 71,4 m² un kopīpašuma 
714/14368 domājamās daļas no 
būves un kopīpašuma 714/14368 
domājamās daļas no zemes pirku-
mu un apstiprināt tā atsavināšanas 
cenu 6400,00 eiro, t. sk. par zemi 
64,00 eiro un par ēkām 6336,00 
eiro.

15. Uzsākt nekustamā īpa-
šuma „Avotu iela 15” Grundzālē, 
Grundzāles pagastā, atsavināšanas 
procedūru. Apstiprināt nekustamā  
īpašuma „Avotu iela 15” Grundzālē, 
Grundzāles pagastā, kas sastāv no 
zemes vienības un platības 3719 
m2, atsavināšanas cenu 6600,00 
eiro.

16. Veikt grozījumus Smiltenes 
novada pašvaldības domes 2025. 
gada 24. aprīļa lēmumā Nr. 191 
„Par nekustamā īpašuma „Stūrī-
tis”, Brantu pagastā, atsavināšanu 
un izsoles cenas noteikšanu”, aiz-
stājot lēmuma aprakstošajā daļā 
un lemjošās daļas 1. un 4. punktā 
skaitli un mērvienību „0,2 ha” ar 
skaitli un mērvienību „0,1963 ha”. 
Veikt grozījumus Smiltenes novada 
pašvaldības domes 2025. gada 24. 
jūlija lēmumā Nr. 372 „Par sadalītā 
maksājuma noteikšanu nekustamā 
īpašuma „Stūrītis”, Brantu pagastā, 
atsavināšanai”, aizstājot lēmuma 
aprakstošajā daļā un lemjošās da-
ļas 1. un 3. punktā skaitli un mērvie-
nību „0,2 ha” ar skaitli un mērvienī-
bu „0,1963 ha”.

17. Veikt grozījumus Smiltenes 
novada pašvaldības domes 2026. 
gada 22. janvāra lēmumā Nr. 5 „Par 
nekustamā īpašuma „Rauziņas”, 
Palsmanes pagastā, atsavināšanu 
un izsoles cenas noteikšanu”, aiz-
stājot lēmuma aprakstošajā daļā 
un lemjošās daļas 1. punktā skaitli 
un mērvienību „3,8 ha” ar skaitli un 
mērvienību „3,7 ha”. Veikt attiecī-
gus grozījumus Smiltenes novada 
pašvaldības domes priekšsēdētāja 
2026. gada 20. marta rīkojumā par 
izsoles rezultātu apstiprināšanu, 
aizstājot tajā norādīto nekustamā 
īpašuma platību „3,8 ha” ar pareizo 
platību „3,7 ha”.

18. Atkārtoti pārdot izsolē ar 
augšupejošu soli Smiltenes nova-
da pašvaldībai piederošo nekus-
tamo īpašumu „Gaujienas Jaunā 
pils” Gaujienā, Gaujienas pagastā, 
kas sastāv no zemes un platības 

1,6524 ha, un uz tās esošajām bū-
vēm. Noteikt atsavināšanas veidu 
– pārdošana elektroniskā izsolē ar 
augšupejošu soli. Apstiprināt ne-
kustamā īpašuma „Gaujienas Jaunā 
pils” Gaujienā, Gaujienas pagastā, 
Smiltenes novadā, trešās izsoles 
sākuma cenu 141 000,00 eiro.

19. Nodot īpašumā bez atlīdzī-
bas dzīvojamās mājas Daugavas 
ielā 5, Smiltenē, Smiltenes novadā, 
privatizēto dzīvokļu īpašniekiem 
zemesgabalu Daugavas ielā 5, Smil-
tenē, Smiltenes novadā, ar kopējo 
platību 3417 m², pievienojot katram 
dzīvokļa īpašumam atbilstošu ze-
mesgabala kopīpašuma domājamo 
daļu proporcionāli dzīvojamās mā-
jas kopīpašuma domājamajai daļai.

20. Piešķirt Smiltenes nova-
da pašvaldības līdzfinansējumu 
3000,00 eiro daudzdzīvokļu dzīvo-
jamās mājas Pils ielā  3B, Smiltenē, 
Smiltenes novadā, iesniegtā pie-
teikuma par projekta „Dzīvojamo 
māju piesaistīto zemesgabalu lab-
iekārtošana” ieceres realizēšanai. 

21. Nodot nomā rūpnieciskās 
zvejas tiesības pašpatēriņa zvejai 
Brengūža ezerā 2026. gadā un ieda-
līt zvejas limitu 2026. gadam – vienu 
zivju tīklu 30 metru garumā.

22. Nodot nomā rūpnieciskās 
zvejas tiesības pašpatēriņa zvejai 
Brengūža ezerā 2026. gadā un ieda-
līt zvejas limitu 2026. gadam – vienu 
zivju tīklu 30 metru garumā.

23. Nodot nomā rūpnieciskās 
zvejas tiesības pašpatēriņa zvejai 
„Brengūža” ezerā 2026. gadā un 
iedalīt zvejas limitu 2026. gadam – 
vienu zivju tīklu 30 (trīsdesmit) met-
ru garumā.

24. Piešķirt pašvaldības līdz-
finansējumu faktisko projektēša-
nas darbu izmaksu apmērā, bet 
ne vairāk kā 300,00 eiro un 50% 
no faktiskajām būvniecības izmak-
sām decentralizētās kanalizācijas 
sistēmas izbūvei, bet ne vairāk kā  
600,00 eiro decentralizētās kanali-
zācijas sistēmas izbūvei nekustamā 
īpašumā „Jaunā ielā 26a” Smiltenē, 
Smiltenes novadā.

25. Piešķirt līdzfinansējumu 
faktisko projektēšanas darbu 
izmaksu apmērā, bet ne vairāk 
kā  300,00 eiro un 50% no fak-
tiskajām būvniecības izmaksām 
pieslēguma centralizētajai ūdens-
apgādes sistēmai izbūvei, bet ne 
vairāk kā 600,00 eiro pieslēguma 
centralizētajai ūdensapgādes sis-
tēmai izbūvei nekustamā īpašu-
mā Kaļķu ielā 6, Smiltenē.

26. Piešķirt līdzfinansējumu 
faktisko projektēšanas darbu iz-
maksu apmērā, bet ne vairāk kā  
300,00 eiro un 50% no faktiskajām 
būvniecības izmaksām pieslēguma 
centralizētajai ūdensapgādes sistē-
mai izbūvei, bet ne vairāk kā 600,00 
eiro pieslēguma centralizētajai 
ūdensapgādes sistēmai izbūvei ne-
kustamā īpašumā Stacijas ielā 20, 
Apē, Smiltenes novadā.

27. Piešķirt līdzfinansējumu 
faktisko projektēšanas darbu iz-
maksu apmērā, bet ne vairāk kā 
300,00 eiro  un 50% no faktiskajām 
būvniecības izmaksām pieslēguma 
centralizētajai ūdensapgādes un 
kanalizācijas sistēmai izbūvei, bet 
ne vairāk kā 1000,00 eiro, pieslēgu-
ma centralizētajai ūdensapgādes 
un kanalizācijas sistēmai izbūvei 
nekustamā īpašumā „Lauku iela 2”, 
Smiltenē, Smiltenes novadā.

28. Norakstīt no Smiltenes 
novada pašvaldības bilances 
30.04.2026. mirušās personas pa-
rādu (komunālie maksājumi un 

aprēķinātais līgumsods) 88,30 eiro 
apmērā.

29. Apstiprināt pašvaldības 
iestādes „Raunas pamatskola” 
vienreizējo maksas pakalpojumu: 
Vienas dienas ēdināšanas nodro-
šināšanas izmaksas  nometnes 
dalībniekam – diena – 7,50 eiro ar 
PVN; Dušas izmantošanas pakalpo-
jums – reize – 1,00 eiro ar PVN.

30. Apstiprināt izmaksas  uz 
vienu nometnes dalībnieku D.O. 
Apes pamatskolā: vienas dienas 
ēdināšanas nodrošināšanas izmak-
sas nometnes dalībniekam dienā – 
9,24 eiro ar PVN.

31. Palielināt SIA „Gatartas 
pakalpojumu aģentūra” pamat-
kapitālu, izdodot jaunas kapitāla 
daļas, pamatojoties uz vienīgā 
dalībnieka – Smiltenes novada 
pašvaldības – ieguldījumu sabied-
rības pamatkapitālā, kopumā ie-
guldot mantu 226 700 eiro vērtībā 
ar mērķi nodrošināt iedzīvotājiem 
iespēju saņemt sociālo palīdzību 
un sociālos pakalpojumus.

32. Veikt grozījumus Smiltenes 
novada pašvaldības Amatu katalo-
gā (Raunas pagasta pārvalde) un no 
2026. gada 28. maija līdz 2026. gada 
30. septembrim – mainīt amata vie-
nību „Strādnieks sabiedriskajās tu-
aletēs” amata vienību skaitu no „1” 
uz „1,75”. 

33. Veikt grozījumus Smiltenes 
novada pašvaldības Amatu katalo-
gā (Ojāra Vācieša Gaujienas vispār-
izglītojošās un mākslu pamatskola) 
ar 01.06.2026. – samazināt slodzi 
vienībai „Virtuves darbinieks”  no 
„1” uz „0,5”.

34. Papildināt Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu katalogu 
(Centrālā administrācija) – apstip-
rināt amata vienību „Energopār-
valdnieks” ar 2026. gada 1. jūniju, 
noteikt amata vienības slodzi 0,6 uz 
noteiktu laiku – līdz 2028. gada 29. 
februārim.

35. Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Smiltenes vidusskola) ar 
01.09.2026. – mainīt amata vienī-
bu „Pirmsskolas skolotāja palīgs” 
no „7” uz „6”, mainīt amata vienību 
„Pirmsskolas izglītības skolotājs” 
amatu vienība skaitu no „14” uz „12”. 

36. Apstiprināt Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu katalogu, 
izsakot to jaunā redakcijā.

37. Apstiprināt Projektu līdzfi-
nansēšanas konkursa nevalstiska-
jām organizācijām Smiltenes nova-
dā 2026. gada konkursa rezultātus 
un slēgt vienošanās par līdzfinan-
sējuma piešķiršanu.

38. Piešķirt pašvaldības no-
zīmes koplietošanas meliorācijas 
sistēmas statusu grāvim, Smiltenes 
pagasts, Smiltenes novads.

39. Sagatavot un iesniegt SIA 
„Vides investīciju fonds” Moderni-
zācijas fonda finansētā projektu 
atklātā konkursā „Atjaunīgo ener-
goresursu izmantošanas veicinā-
šana daudzdzīvokļu ēkās, valsts 
un pašvaldību ēkās un energo-
kopienās” projektus: „Atjaunīgo 
energoresursu izmantošana Smil-
tenes novadā 1. kārta”, „Atjaunīgo 
energoresursu izmantošana Smil-
tenes novadā 2. kārta”, „Atjaunīgo 
energoresursu izmantošana Smil-
tenes novadā 3. kārta” par kopē-
jo summu 317 000,00 eiro. Ja SIA 
„Vides investīciju fonds” apstiprina 
projekta pieteikumu par summu 
317 000,00 eiro, Smiltenes novada 
pašvaldība garantē līdzfinansēju-
mu 63 400,00 eiro.

40. Izdot saistošos noteikumus 
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Pašvaldībā

Nr. 11/26 „Smiltenes novada paš-
valdības līdzdalības budžeta noli-
kums”.

41. Noteikt 2026. gada pašval-
dības budžetā maksimālo finan-
sējumu viena līdzdalības budžeta 
projekta realizācijai  – 10 000 eiro.

42. Izslēgt no Smiltenes novada 
sadarbības teritorijas Civilās aizsar-
dzības komisijas sastāva Didzi Lūki-
nu.  Iecelt Smiltenes novada sadar-
bības teritorijas Civilās aizsardzības 
komisijas sastāvā Lindu Beitiku. Ap-
stiprināt nolikumu Nr. 6/26 „Grozī-
jumi Smiltenes novada sadarbības 
teritorijas Civilās aizsardzības ko-
misijas nolikumā Nr. 7/18”.

43. Apstiprināt Noteikumu Nr. 
8/26 „Smiltenes novada pašvaldī-
bas Informācijas sistēmas kiber-
drošības politika” projektu.

44. Izdot un izplatīt pašvaldī-
bas bezmaksas izdevuma “Smilte-
nes Novada Pašvaldības Vēstis”  6 
reizes gadā (reizi divos mēnešos) 
iedzīvotāju pastkastītēs. 

45. Apstiprināt nolikuma Nr. 
7/26 „Grozījumi Smiltenes novada 
pašvaldības 2021. gada 25. augus-
ta nolikumā Nr. 23.1/21 „Smiltenes 
novada interešu izglītības jautāju-
mu un programmu izvērtēšanas 
un mērķdotācijas sadales komisijas 
nolikums” projektu.

46. Noteikt un nodrošināt, ka 
Smiltenes novada pašvaldība un 
tās iestādes kā pasūtītāji laika pos-
mā līdz 2030. gada 31. decembrim 
centralizēti iepērk vismaz Publisko 
iepirkumu likumā noteiktos pro-
centus tīru autotransporta līdzekļu. 
Noteikt, ka katrā atsevišķā 2026., 

2027., 2028., 2029 un 2030. gada 
autotransporta līdzekļu iepirkumā 
var iepirkt mazāk procentu tīru au-
totransporta līdzekļu vai neiepirkt 
tos vispār, nodrošinot kopējo „tīro” 
transportlīdzekļu skaitu (procen-
tuāli) visā 5 gadu periodā.

47. Apstiprināt Projektu līdz-
finansēšanas konkursa „Smilte-
nes novada kultūras, sabiedriski 
nozīmīgi vai izglītojošu aktivitāšu 
projekti” 2026. gada 1. kārtas rezul-
tātus un slēgt vienošanos par līdz-
finansējuma piešķiršanu ar šādiem 
projektu pieteikumu iesniedzējiem:

•	 biedrību „Silva 1A”, pro-
jekts „Silva cauri laikiem: No pagāt-
nes stāstiem līdz kopienas nākot-
ne”, līdzfinansējums 2000,00 eiro;

•	 biedrību „Cilvēks. Iniciatī-
va. Kopiena.”, projekts „Alejas svēt-

ki”, līdzfinansējums 1539,96 eiro;
•	 Latvijas Evaņģēliski lu-

teriskās baznīcas Drustu draudzi, 
projekts „Latviešu mūzika baznī-
cās”, līdzfinansējums 2000,00 eiro;

•	 biedrību „RADOŠAIS GLO-
BUSS”, projekts „Daram kopā pēc 
Jēkaba Drandas!”, līdzfinansējums 
1800,00 eiro;

•	 J. Ūdra individuālo uzņē-
mumu „SKAŅA”, projekts „Kultū-
ras kods”, līdzfinansējums 2000,00 
eiro.

48. Komandēt Smiltenes nova-
da pašvaldības domes priekšsēdē-
tāju Ervinu Labanovski darba vīzītē 
uz Čehijas Republiku  no 2026. gada 
9. līdz 12. jūnijam.

Laura Pleša, 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja 

Informācija par sēdēm 
2026. gada jūnijā: 

•	 otrdien, 9. jūnijā, pulksten 
14.00 Izglītības, kultūras un spor-
ta jautājumu pastāvīgās komitejas 
sēde;

•	 ceturtdien, 11. jūnijā, 
pulksten 10.00 apvienotā komiteju 
sēde - Finanšu un attīstības jautā-
jumu pastāvīgās komitejas un Soci-
ālo un veselības jautājumu pastā-
vīgās komitejas sēde;

•	 kārtējā domes sēde no-
tiks, ceturtdien, 18. jūnijā, pulksten 
10.00.

Laura Pleša, 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja

Izpilddirektors informē

Saistošie noteikumi
2026. gada maijā un jūnijā 

stājušies spēkā Smiltenes nova-
da pašvaldības domes saistošie 
noteikumi:

-	 Smiltenes novada pašval-
dības domes saistošo noteikumu 
Nr. 11/26 „Smiltenes novada paš-
valdības līdzdalības budžeta noli-
kums”. Saistošo noteikumu mērķis 
ir nodrošināt skaidru, iedzīvotā-
jiem saprotamu un tiesiskām pra-
sībām atbilstošu kārtību, kādā 
Smiltenes novada pašvaldība or-
ganizē līdzdalības budžeta projek-
tu ideju konkursu – veicināt iedzī-
votāju iesaisti teritorijas attīstības 
jautājumu izlemšanā un dot iespē-
ju sabiedrībai tiešā veidā noteikt, 
kā tiek izlietota daļa no pašvaldī-

bas budžeta sabiedriski nozīmīgu 
projektu īstenošanai. Nolikums 
īsteno Pašvaldību likuma 59.–62. 
pantā noteikto, vienlaikus konkre-
tizējot likuma normas. Saistošie 
noteikumi paredz ieguldījumus 
publiskās ārtelpas infrastruktūrā, 
paredzama ietekme uz vidi, labie-
kārtojot un attīstot jaunas Smilte-
nes novada teritorijas. 

-	 Par maksas autostāv-
vietu pie tūrisma objekta „Rau-
nas Staburags”, Raunas pagastā, 
Smiltenes novadā (stājas spēka 
01.06.2026.). Saistošo noteikumu 
izdošanas mērķis ir noteikt skaid-
ru, vienveidīgu un praktiski pie-
mērojamu tiesisko regulējumu 
maksas autostāvvietas izmanto-

šanai pie tūrisma objekta „Raunas 
Staburags”, vienlaikus nodrošinot 
pašvaldības izveidotās publiskās 
infrastruktūras uzturēšanu, satik-
smes organizētību un teritorijas 
sakoptību. Regulējums ir vērsts uz 
kontrolētu transportlīdzekļu no-
vietošanu, haotiskas stāvēšanas 
mazināšanu un sabiedrības inte-
resēm atbilstošu publiskās telpas 
pārvaldību.

-	 Kārtība, kādā Smiltenes 
novada pašvaldība kompensē vis-
pārējās pamatizglītības, vidējās 
izglītības un profesionālās ievirzes 
izglītības iestāžu izglītojamiem 
braukšanas izdevumus par sa-
biedriskā transporta izmantošanu 
(stājas spēkā 09.05.2026.) Sais-

tošo noteikumu izdošanas mēr-
ķis – noteikt braukšanas maksas 
atvieglojumus savā administratī-
vajā teritorijā Smiltenes novada 
pašvaldības dibinātajās vispārējās 
pamatizglītības, vidējās izglītības, 
profesionālās ievirzes izglītības 
iestāžu izglītojamiem braukšanas 
izdevumus par sabiedriskā trans-
porta izmantošanu.

-	 Kārtība un apmērs, kādā 
Smiltenes novada pašvaldības 
izglītības iestāžu pedagogiem 
var kompensēt transporta izde-
vumus, un nosacījumi kompen-
sācijas piešķiršanai (stājas spēkā 
09.05.2026.) Saistošo noteikumu 
izdošanas mērķis ir veicināt papil-
dus kvalificētu speciālistu piesaisti 

un mazināt izglītības nozarē eso-
šu problēmu – motivētu pedagogu 
trūkums, labu speciālistu piesais-
te profesionālo priekšmetu pa-
sniegšanai, kvalificētu speciālistu 
trūkums izglītības procesa kvalita-
tīvai nodrošināšanai. Noteikumu 
projekts paredz, ka pedagogam 
var kompensēt transporta izde-
vumus, kas radušies, izmantojot 
personīgo vai sabiedrisko trans-
portu (izņemot taksometru) no 
pedagoga deklarētās vai faktiskās 
dzīvesvietas līdz izglītības iestādei 
un atpakaļ. 

Laura Pleša, 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja 

Budžeta izpilde 
uz 2026. gada 25. maiju

Pašreizējie Smiltenes novada 
pašvaldības ieņēmumi norādītajā 
laika periodā ir 18,1 miljoni jeb sa-
ņemti 41,5% no gada plāna, tas ir, 
43,5 miljoniem eiro. Lielākās pozīci-
jas ieņēmumi:
•	 iedzīvotāju ienākumu nodoklis 

– 5,9 miljoni eiro jeb 37,3%;
•	 nekustamā īpašuma nodoklis 

–  0,96 miljoni eiro jeb 70%;
•	 ieņēmumi no īpašumu nomas 

un pārdošanas – 0,48 miljoni 
eiro jeb 29,3%;

•	 valsts budžeta transferti – 9,3 
miljoni eiro jeb 43,7%;

•	 pašvaldību finanšu izlīdzinā-
šanas fonda maksājumi – 1,9 
miljoni eiro jeb 37%;

•	 iestādes ieņēmumi no pakal-
pojumiem 1,0 miljoni eiro jeb 
39,6%. 
Pašreizējie izdevumi – 15,9 mil-

joni jeb izdoti 33,1% no gada plāna, 
tas ir 48,1 miljona eiro. Lielākās iz-
devumu pozīcijas:
•	 atlīdzība – 9,2 miljoni eiro jeb 

39,4%;
•	 preces un pakalpojumi – 3,5 

miljoni eiro jeb 32%;
•	 subsīdijas un dotācijas – 127 

tūkstoši eiro jeb 20,2%;
•	 procentu maksājumi – 0,38 

miljoni eiro jeb 46,0%;
•	 pamatkapitāla veidošana – 1,5 

miljoni eiro jeb 15,7%;
•	 sociāla rakstura maksājumi – 

0,99 miljoni eiro jeb 47,3%;
•	 transferti – 0,22 miljoni eiro jeb 

39,3%.

Iestādes darbība
Notiek aktīva gatavošanās gai-

dāmajai apkures sezonai. Jau no-
slēgti līgumi, un norit malkas piegā-

des, tiek plānoti granulu un šķeldas 
iepirkumi. Norit iepirkumi, kas sais-
tīti ar vasarā plānotiem remonta 
darbiem novadā. 

No 2026. gada maija otrās 
puses Smiltenes novada admi-
nistratīvajā teritorijā, pašvaldībai 
piederošos parkos, pļavās un citās 
Sosnovska latvāņa skartajās teri-
torijās, notiks latvāņu apstrāde ar 
ķimikālijām jeb miglošana. Paralēli 
tiek apzinātas latvāņu invadētās te-
ritorijas novadā. 

Saistībā ar vēja parka „Augst-
kalni” attīstību iedzīvotāji regulāri 
tiek informēti par plānotajiem dar-
biem un ceļu noslodzi. Informējam, 
maija un jūnija mēnešos turpinā-
sies turbīnu pamatu betonēšana, 
kā arī tiek organzēti lielgabarīta 
kravu pārvadājumi no Igaunijas.

Smiltenes novada pašvaldība 
ar atkārtotu izsoli meklēs Gaujie-
nas Jaunā pils investoru ar ilgtermi-
ņa redzējumu. 

Civilā aizsardzība
19. maijā arī Smiltenes nova-

dā saņēmām šūnapraides ziņoju-
mu par iespējamu apdraudējumu 
gaisa telpā. Pašvaldības iestādes 
atbilstoši reaģēja šajā krīzes situ-
ācijā. Protams, vislielākais izaicinā-
jums bija izglītības iestādēm, kur 
tika pārtraukts mācību process un 
eksāmeni. Pēc šī gadījuma notikusi 
saziņa ar iestādēm un aktualizēts 
rīcības algoritms apdraudējuma 
gadījumā. Aicinām iedzīvotājus 
šādās situācijās saglabāt mieru, ģi-
menēs pārrunāt rīcības plānu, uzti-
cēties tikai oficiālajiem informācijas 
avotiem un neizplatīt viltus ziņas!

Izglītība
Ir sākusies uzsākta audzēkņu 

uzņemšana profesionālās ievirzes 
izglītības iestādēs.

Tuvojoties vasaras sezonai, 
vecākiem aktuāls kļūst jautājums 
par bērnu brīvā laika organizēša-
nu. Atgādinām, ka visas saskaņotās 
nometnes Smiltenes novadā, kā arī 
citviet Latvijā ir pieejamas Valsts iz-
glītības attīstības aģentūras vieno-
tajā nometņu reģistrācijas un infor-
mācijas platformā www.nometnes.
gov.lv.

Kultūra
Aizvadīti tradicionālie Latvijas 

Republikas Neatkarības atjaunoša-
nas svētku pasākumi, Mātes die-
nas un ģimenes dienas svinības, 
ikgadējās Baznīcu naktis un Muzeju 
naktis. Krāšņi aizvadīta Viduslaiku 
diena Ronnenburgā. Ar vērienīgu 
koncertu „Svētki vasarai! Svētki 
mums!” atzīmēta Smiltenes Bērnu 
un jauniešu interešu izglītības cen-
tra 25 gadu darbības gadadiena.

Starptautiskajā bērnu aizsar-
dzības dienā, 1. jūnijā, norisinājās 
ikgadējais labdarības pasākums 
„Balta, balta mana sirds”, kur katru 
gadu sanāk cilvēki ar vēlmi sniegt 
atbalstu novada bērniem. Sakām 
lielu paldies ziedotājiem, atbalstītā-
jiem un akcijas rīkotājiem!

Norit pēdējie sagatavošanās 
darbi vasaras sezonas pasāku-
miem. Tādu būs ne mazums visā 
Smiltenes novadā – sekojiet infor-
mācijai un nepalaidiet garām!

Sports
Maijā atsācies skriešanas seri-

āls „Tepera takas”. 
Apes moto trasē  aizvadīts 53. 

Vaidavas kausa izcīņa motokrosā.
23. un 24. maijā ar vairāk nekā 

550 sportistu dalību aizvadītas 

Smiltenes novada atklātās meis-
tarsacīkstes orientēšanās spor-
tā „Mazā balva 2026”.

Norit gatavošanās Latvijas Jau-
natnes olimpiādei, kas norisināsies 
Valmierā no 18. līdz 21. jūnijam. 

Projekti
LEADER projekta ietvaros pa-

beigti labiekārtošanas darbi Virešu 
un Brantu pagastā. Tiek uzsākta nā-
kamo projektu īstenošana – Drustu 
multifunkcionālā sporta laukuma 
izveide un aktīvās kustības parka 
izveide Apē. Plānojam arī rotaļu lau-
kuma attīstības projekta īstenošanu 
Grundzālē.

Atveseļošanās un noturības 
mehānisma projekts Bērnu un ģi-
menes atbalsta centrā, Galdnieku 
ielā 10, Smiltenē, kas saistīts ar pie-
ejamības nodrošināšanu sociāla-
jiem pakalpojumiem, rit veiksmīgi. 
Atlikuši pēdējie darbi, lai objektu 
varētu nodot ekspluatācijā.

Turpinās Smiltenes Baznīcas 
laukuma pārbūves darbi, norit in-
ženiertīklu izbūve un esošo tīklu aiz-
sardzības pasākumi. Noslēgumam 
tuvojas siltumtrases pārbūves darbi, 
kuru dēļ uz laiku bija ieviestas satik-
smes organizācijas izmaiņas Dārza 
ielā, Smiltenē.

Smiltenes pilsētas Limbažu ie-
las izbūves un uzņēmējdarbības 
teritorijas attīstības projekta iepir-
kumā saņemti 8 piedāvājumi. Tur-
pinās piedāvājumu vērtēšana un 
precizēšana. 

Turpinās zemas īres mājok-
ļu būvniecība Smiltenē, ko īsteno 
„Smiltenes NKUP”. Norit iekšdarbi 
un teritorijas labiekārtošana, kopu-
mā padarīti vairāk nekā 70% no plā-
notā apjoma. Iedzīvotāji aizvien var 
reģistrēties rindā uz dzīvokļu īri, jo 

tiek plānota arī citu māju attīstība. 
Turpinās projekta „Izglītības 

iestāžu infrastruktūras pilnveide un 
aprīkošana Smiltenes novadā” īs-
tenošana Apē, Raunā un Smiltenē. 
Raunas skolas dabas zinātņu ēkai 
turpinās būvdarbi – norit iekšdarbi 
un teritorijas labiekārtošana. Aktīvi 
aprīkojuma iepirkumi un piegādes 
visām 3 skolām. Vasarā projektu 
plānots noslēgt. 

Turpinās projekta „Raunas vi-
duslaiku pils mantojuma saglabā-
šana un infrastruktūras uzlabošana 
kultūrtelpas attīstībai” īstenošana. 
Norit atkārtotais iepirkums uz pa-
staigu takas projektēšanu, kā arī 
tiek plānoti pils mūru konservēša-
nas darbi.

Procesā projekta „Pielāgošanās 
klimata pārmaiņām” īstenošana – Tilt-
leju ezera tīrīšanas būvdarbu iepirku-
mā saņemto piedāvājumu vērtēšana. 
Norit projektēšanas darbi Raunas 
dzirnavu dīķa un Mēru ūdenskrātu-
ves attīrīšanai un sakārtošanai.

Parakstīts līgums ar CFLA par 
projekta „Izglītības iestāžu moder-
nizācija” 2. kārtas īstenošanu. Pro-
jekta ietvaros paredzēts veikt telpu 
pārplānošanu, ventilācijas izbūvi un 
citus darbus Smiltenes vidusskolā, 
Dārza ielā 17, kā arī veikt turpināt 
ventilācijas sistēmas un telpu piln-
veidi Rīgas ielā 16c. Darbus plānots 
uzsāk šovasar.

Saņemti piedāvājumi iepirkumā 
par Limbažu un Pļavas ielas Smil-
tenē projektēšanu, lai turpinātu at-
tīstīt infrastruktūru blakus jaunajai 
īres mājai, un būtu iespējas īstenot 
nākamos dzīvojamo ēku projektus.

Sagatavots un CFLA iesniegts 
projekta pieteikums par Baznīcas 
laukuma pārbūves noslēdzošo kār-
tu īstenošanu. Gaidīsim atbildi.
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2026. gada jūnijā Smiltenes 
novada pašvaldības Kapu komi-
sija uzsāks kapu aktēšanu. Tiks 
apsekotas apbedījuma vietas, 
lai pārliecinātos, vai tās tiek 
koptas.

Nekopto kapu vietu aktēšanu 
komisija veic vienu reizi gadā, ap-

Jūnijā uzsāks kapu apsekošanu Smiltenē
zīmējot tās ar īpašu marķējumu. Ja 
atbilstoši Kapsētu likumam, kurš ir 
stājies spēkā 29.04.2026, trīs gadu 
laikā ir izveidoti trīs šādi akti, un uz-
turētājs tā arī nav pieteicies, līgums 
par kapavietas uzturēšanu tiek iz-
beigts pēc ceturtā gada un tiek uz-
stādīta zīme ar uzrakstu „Nekopta 

Turpinot uzsākto uzņēmēj-
darbības dialoga pasākumu cik-
lu „Ciemos pie Smiltenes novada 
uzņēmēja”, šī gada 26. maijā no-
vada uzņēmēji un pašvaldības 
pārstāvji tikās vienā no Smilte-
nes tradīcijām bagātākajām no-
zarēm – ceļu un tiltu būves uz-
ņēmumā SIA „ACBR”. Kā viņi paši 
sevi dēvē – tā ir spēcīga koman-
da infrastruktūras būvniecībā.

Pasākuma dalībniekus uzņē-
mumā sagaidīja un ar tā ikdienas 
darbu iepazīstināja AS „A.C.B.” uz-
ņēmumu grupas valdes priekšsē-
dētājs Pēteris Lejnieks, SIA „ACBR” 
valdes priekšsēdētājs Kaspars Kal-
niņš, Tiltu departamenta vadītājs 
Sandis Junkers un Vidzemes pro-
jektu departamenta vadītājs Al-
dis Šaicāns. Klātesošie apmeklēja 
Smiltenes struktūrvienības meha-

Pasākumu ciklā „Ciemos pie Smiltenes novada uzņēmēja” viesojamies ceļu 
būves uzņēmumā SIA „ACBR”

nizācijas darbnīcas un uzņēmuma 
teritoriju, kur ikdienā notiek būv-
niecībai paredzēto materiālu un 
tehnikas loģistika.

Tikšanās laikā uzņēmuma pār-
stāvji iepazīstināja ar uzņēmumu 
grupas struktūru un darbības mē-
rogu. SIA „ACBR” ir daļa no nozī-
mīgās „A.C.B.” uzņēmumu grupas, 
kurā centralizētās administratīvās 
funkcijas veic AS „A.C.B.”, savukārt 
būvniecības, ražošanas un meha-
nizācijas darbnīcu funkcijas uztur 
SIA „ACBR”. Kopumā uzņēmumu 
grupa nodarbina vairāk nekā 600 
darbiniekus un tās apgrozījums 
2025. gadā sasniedza 140 miljonus 
eiro. Uzņēmumam ir būtiska loma 
vietējā ekonomikā – Smiltenes no-
vadā SIA „ACBR” nodrošina darba 
vietas 101 darbiniekam.

Uzņēmuma lielākie pasūtītāji 

ir VSIA „Latvijas Valsts ceļi”, novadu 
un pilsētu pašvaldības, kā arī dau-
dzi privātie uzņēmumi. SIA „ACBR” 
lepojas ar dalību valsts mēroga in-
frastruktūras objektos. Starp 2025. 
gada sezonas lielākajiem būvob-
jektiem tika izcelta Jāņa Čakstes 
gatves izbūve (Dienvidu tilta 4. kār-
ta), „Pienava Wind” vēja turbīnu pa-
matu un elektrotīklu izbūve, kā arī 
mobilitātes punktu izveide sešās 
dzelzceļa stacijās Rīgā un Valmieras 
Industriālā parka būvniecība.

Tāpat uzņēmums aktīvi strā-
dā reģionos – pārbūvēti nozīmīgi 
valsts autoceļu posmi (P35, A14, 
A6), veikta Rīgas ielas rekonstruk-
cija Olainē un ielu pārbūve Cēsīs, 
kā arī īsteno vietējiem iedzīvotā-
jiem nozīmīgā Smiltenes Baznīcas 
laukuma 10 pārbūvi un siltumtra-
ses izbūvi. Pateicoties pašvaldības 

un SIA „ACBR” kopīgam darbam 
un uzņēmuma ieguldījumam, šā 
gada aprīlī Smiltenes kartingu tra-
sē veikti asfaltēšanas darbi. Tas ir 
nozīmīgs pavērsiens, lai jau 2027. 
gadā Smiltenē atgrieztos Latvijas 
čempionāta posms kartingā. Tik-
šanās laikā tika pārrunāti arī uzņē-
muma aktuālie attīstības jautājumi 
un nākotnes ieceres.

Dialoga laikā starp uzņēmē-
jiem un pašvaldības vadību pārru-
nātas vairākas šobrīd ļoti aktuālas 
un praktiskas tēmas: ceļu būves 
garantijas un kvalitāte, degvielas 
un resursu sadārdzinājums, kā arī 
darbaspēka piesaiste un prakses 
iespējas. Uzņēmumam ir izveido-
jusies cieša un sekmīga sadarbība 
ar Smiltenes tehnikumu, tomēr va-
dība norādīja, ka jaunu, kvalificētu 
speciālistu piesaiste un to noturē-

šana nozarē joprojām ir ļoti liels 
izaicinājums.

Šī tikšanās pašvaldības vadībai 
bija neatsverama iespēja ne tikai 
uzklausīt uzņēmēju viedokļus, bet 
arī klātienē redzēt, kā uzņēmums 
strādā praksē un ar kādiem izaici-
nājumiem tas saskaras ikdienā.

Pasākumu cikla „Ciemos pie 
Smiltenes novada uzņēmēja” pama-
tā ir vienkārša, bet spēcīga ideja – 
satikties uzņēmumu vidē, runāt at-
klāti un labāk saprast vienam otru.

Smiltenes novada pašvaldība 
izsaka lielu pateicību SIA „ACBR” 
komandai par silto uzņemšanu, kā 
arī citiem uzņēmējiem un iestāžu 
pārstāvjiem, kuri rada laiku un ak-
tīvi līdzdarbojās šajā tikšanās reizē!

Marita Mūze, 
Komunikācijas nodaļas vadītāja

2026. gada 28. maijā Smilte-
nes novada pašvaldības dome 
apstiprināja projektu līdzfinan-
sēšanas konkursa nevalstiska-
jām organizācijām rezultātus. 
Konkursa ietvaros pašvaldības 
finansiālu atbalstu saņems 11 
projekti, kas veicinās vietējo 
kopienu attīstību, sabiedrības 
iesaisti, kultūras mantojuma 
saglabāšanu, sporta aktivitātes 
un vides pilnveidošanu dažādās 
novada teritorijās.

Projektu konkursa mērķis ir 
ar līdzfinansējumu atbalstīt paš-
valdības attīstības stratēģijai at-
bilstošas projektu idejas izglītības, 
kultūras, sporta, sociālo, jauniešu 
iniciatīvas un teritorijas labiekārto-
šanas jomās.

Smiltenes novada pašvaldība piešķir līdzfinansējumu 
11 nevalstisko organizāciju projektiem

Šogad konkursā tika saņemti 
11 projektu pieteikumi. Pēc projek-
tu izvērtēšanas visi iesniegtie pro-
jekti guva atbalstu – deviņi projekti 
tika apstiprināti pilnā apmērā, bet 
diviem projektiem piešķirts daļējs 
līdzfinansējums. Pašvaldības at-
balstu saņēmuši šādi projekti:

•	 „Klimats vieno: rīkojies 
lokāli – domā globāli”, iesniedzējs 
biedrība „Cilvēks. Iniciatīva. Kopie-
na.”, līdzfinansējums – 535,00 eiro;

•	 „Mācību medību torņa 
izveide jauno mednieku zaļajā 
klasē”, iesniedzējs biedrība „Pals-
manes mednieku klubs”, līdzfinan-
sējums – 3983,90 eiro;

•	 „Lietussarga nojume – 
funkcionalitāte un dizaina odzi-
ņa Variņos”, iesniedzējs biedrība 

„Lauku iedzīvotāju sadarbības ap-
vienība „Variņi””, līdzfinansējums  
– 962,06 eiro;

•	 „Daudz funkcionālas 
sporta vingrošanai paredzētas 
ēkas izveide”, iesniedzējs biedrība 
„BMX klubs Silvas ziķeri”, piešķirts 
līdzfinansējums 4976,32 eiro ap-
mērā;

•	 „Viedā ciema „Zadiņi” 
attīstība”, iesniedzējs biedrība 
„Zadiņi”, līdzfinansējums – 1986,59 
eiro;

•	 „Par drošiem rezultā-
tiem”, iesniedzējs biedrība „Orien-
tēšanās sporta klubs „Azimuts””, 
līdzfinansējums – 322,20 eiro;

•	 „Darām kopā pēc Jēka-
ba Drandas”, iesniedzējs biedrība 
„Radošais Globuss”, līdzfinansē-

jums – 1519,96 eiro;
•	 „Tautas tērpu iegāde 

VPDK „Trejdeviņi” vietējai kopie-
nai nozīmīga materiālā kultūras 
mantojuma saglabāšanai”, ie-
sniedzējs biedrība „Hestia Rauna”, 
līdzfinansējums – 1446,85 eiro;

•	 „Palsmanes baznīcas al-
tāra un kanceles izpēte”, iesnie-
dzējs LELB Palsmanes draudze, 
līdzfinansējums – 791,88 eiro;

•	 „I Es savā kustību Spēkā 
(Kustība); II Gleznošanas nodar-
bības biedrībā „Smiltenes pa-
gasta attīstībai” (Gleznošana)”, 
iesniedzējs biedrība „Radošais 
Globuss”, daļējs līdzfinansējums  – 
349,02 eiro;

•	 „Jauniešu dejas festi-
vāls MOVING MINDS”, iesniedzējs 

biedrība „Vitamīns K [kustība]”, da-
ļējs līdzfinansējums – 2635,97 eiro. 

Nevalstiskās organizācijas ir 
nozīmīgs sadarbības partneris 
pašvaldībai, veidojot aktīvu, salie-
dētu un attīstībai atvērtu kopienu. 
Ar konkursa palīdzību tiek atbalstī-
tas iniciatīvas, kas rada ilgtermiņa 
ieguvumus novada iedzīvotājiem 
un stiprina vietējo kopienu iesaisti.

Smiltenes novada pašvaldība 
pateicas visām organizācijām par 
ieguldīto darbu projektu sagata-
vošanā, idejām un vēlmi līdzdarbo-
ties novada attīstībā. Lai veiksmīga 
projektu īstenošana un iecerēto 
mērķu sasniegšana!

Attīstības un plānošanas 
nodaļa

Ar noslēguma prezentācijām 
Vidzemes Augstskolā noslēdzies 
apmācību cikls „Biznesa laborato-
rija 2026”, kurā savas biznesa ide-
jas prezentēja dalībnieki no Vidze-
mes Augstskolas, kā arī Smiltenes 
un Cēsu novada. Augstāko žūrijas 
novērtējumu šogad saņēma Smil-
tenes novadnieces Zanes Ostrovs-
kas biznesa ideja „ReRadi”.

No Smiltenes novada prog-
rammā piedalījās deviņi dalībnieki, 
kuriem iespēju apgūt uzņēmējdar-
bības prasmes pašvaldība nodroši-
nāja bez maksas. Vairāku mēnešu 
garumā dalībnieki attīstīja savas biz-
nesa idejas, pilnveidoja zināšanas 
finanšu plānošanā, mārketingā, di-
zaina domāšanā un prezentēšanas 
prasmēs, kā arī saņēma mentoru 
atbalstu un praktisku pieredzi.

„Lepojamies ar mūsu novada 
dalībniekiem – viņu drosmi attīstīt 
savas idejas, ieguldīto darbu un iz-
augsmi programmas laikā. Šī bija 
vērtīga pieredze ne tikai dalībnie-
kiem, bet arī mums kā pašvaldībai, 
redzot, cik daudz radošu un uzņēmī-

Smiltenes novada dalībnieki veiksmīgi noslēdz „Biznesa laboratoriju 2026”

gu cilvēku ir Smiltenes novadā. Ce-
ram, ka vismaz daļa no šīm idejām 
pārtaps veiksmīgos uzņēmumos,” 
stāsta Smiltenes novada pašvaldī-
bas Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja Santa Sinka.
Par dalību programmā, novad-

niece Z. Ostrovska atzīst, ka „Biznesa 
laboratorija” kļuvusi par nozīmīgu 
atspēriena punktu viņas idejas at-

tīstībā: „Tā ir lieliska iespēja īsā laikā 
iegūt papildu zināšanas, apmainīties 
ar citu dalībnieku, mentoru un pa-
sniedzēju pieredzi, uzzināt vairāk par 
aktuālajām tendencēm un efektīvā-

kiem risinājumiem uzņēmējdarbības 
vadīšanā un pārvaldīšanā. Man pa-
šai tā bija iespēja noteiktā laika rāmī 
mērķtiecīgi strādāt pie savas idejas 
attīstības un saņemt atbildes par 
tās dzīvotspēju. Katrs bizness sākas 
ar atspēriena punktu, un „Biznesa 
laboratorija” ir kļuvusi par „ReRadi” 
atspēriena punktu tālākiem soļiem.”

Z. Ostrovskas radītās idejas „Re-
Radi” pamatā ir radošas darbnīcas 
izveide ar misiju iestāties par ilgt-
spējīgu modi, vides saglabāšanu un 
tās atjaunošanu, kā arī Latvijas un 
Baltijas kultūras mantojuma sagla-
bāšanu. Idejas simboliskais pamats 
balstās trīs vaļos – nodoms, tradīcija 
un drosmīgais –, kas atspoguļo apzi-
nātu rīcību, kultūras vērtību nodoša-
nu un drosmi radīt ko jaunu.

Apmācību cikls „Biznesa labo-
ratorija 2026” tika organizēts Vid-
zemes Augstskolas un Vidzemes 
Atvērto inovāciju centra vadībā sa-
darbībā ar Smiltenes, Cēsu un Lim-
bažu novadu pašvaldībām.

Uzņēmējdarbības un tūrisma 
nodaļa

„Biznesa laboratorija” dalībnieki veiksmīgi noslēdz apmācības. Vidzemes Augstskolas foto. 

kapa vieta”. Ja gada laikā netiek 
veikta kapavietas sakopšana, tad 
kapu apsaimniekotājs ir tiesīgs šajā 
vietā veikt jaunus apbedījumus.

Aizvadītajā periodā 184 kapu 
vietas tika apzīmētas kā „Kapu vie-
ta aktēta”. 64 kapu vietas apzīmē-
tas kā „Nekopta kapu vieta”.

Kapsētu uzturēšanu Smilte-
nes novadā reglamentē pašvaldī-
bas domes saistošie noteikumi Nr. 
28/23.

Neskaidrību gadījumā kapa-
vietu uzturētājus vai viņu pilnva-
rotas personas aicinām vērsties 
SIA „Smiltenes NKUP” Pils iela 3A, 

Smiltenē, zvanot uz tālruņa numu-
ru 20007274 vai rakstot uz e–pasta 
adresi info@smiltenesnkup.lv.

Una Raiskuma, 
Smiltenes pilsētas 

Saimniecības pārvaldes ainavu 
arhitekte
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Smiltenes novada pašvaldība saņem atzinības rakstu par veiksmīgi 
īstenotu projektu jauniešu digitālo prasmju pilnveidei

Finansē 
Eiropas Savienība

NexlGenerationEU

2026. gada 27. maijā, projek-
ta „Digitālā darba ar jaunatni 
sistēmas attīstība pašvaldībās” 
noslēguma konferencē, Smil-
tenes novada pašvaldības pār-
stāvji saņēma atzinības rakstu 
par ieguldījumu digitālā darba 
ar jaunatni attīstībā, sekmējot 
jauniešu digitālo prasmju piln-
veidi un veidojot sistemātisku, 
ilgtspējīgu pieeju darbam ar jau-
natni.

Konferences laikā Smiltenes 
novada pašvaldības pārstāvji pie-
dalījās vienā no digitālajām stacijā, 
kur pasākuma apmeklētājiem bija 
iespēja pašiem gan redzēt, gan iz-

Lai radītu publiski pieejamu, 
inovatīvu un atvērtu sabiedrisko 
vidi un aktivizētu jaunu, radošu 
kopsadarbības formu attīstību, 
vienlaikus stimulējot sabiedrības 
savstarpējo sadarbību un veici-
not Smiltenes novada iedzīvotā-
ju iesaisti un novada attīstībā, ir 
izsludināts pašvaldības līdzdalī-
bas budžeta projektu konkurss.

Šogad kopējais konkursā pie-
ejamais fi nansējums ir 45 000 EUR. 
Vienam projektam maksimāli pie-

No 10. jūnija tiks izsludināts līdzdalības budžeta konkurss Smiltenes novadā
ejamais fi nansējums ir 10 000 EUR. 

Kas var piedalīties?
Projekta iesniedzējs var būt 

fi ziska persona, kura sasniegusi 
16 gadu vecumu, vai biedrība, vai 
nodibinājums, kur nav pašvaldības 
dalības.

Kā viesniegt projekta pietei-
kumus?

Projekta pieteikumu iesniedz 
līdzdalības budžeta informācijas 
sistēmā vietnē www.geolatvija.lv, 
sadaļā „Līdzdalības budžets”. Lai 

iesniegtu projektu, kartē jāizvēlas 
Smiltenes novada pašvaldības teri-
torija un jāatver sadaļa „Projekti un 
aktualitātes”, vai arī kreisajā rīkjoslā 
jāizvēlas funkcija  „Iesniegt projek-
tu”. Konkursa nolikums un citi pro-
jekta iesniegšanai nepieciešamie 
dokumenti pieejami www.smiltene-
snovads.lv. Iesniegšanas termiņš ir 
līdz 2026. gada 15. jūlijam.

Konkursa dalībnieki aicināti ie-
sniegt idejas, ko var īstenot sabied-
rībai pieejamā publiskā vietā, kas 

pieder Smiltenes novada pašvaldī-
bai vai citai personai, kura ir sniegu-
si rakstisku piekrišanu vai saskaņo-
jumu. Projektam ir jābūt saistītam 
ar jaunas infrastruktūras radīšanu 
vai jau esošas uzlabošanu, vai citu 
pašvaldības rīcību (aktivitāti), kam 
ir paliekoša un sabiedriski nozīmīga 
vērtība, un kā rezultāti ir pieejami 
plašam iedzīvotāju lokam.

Konsultācijas par līdzdalības 
budžetu sniedz Attīstības un plā-
nošanas nodaļas projektu vadī-

tāja Daiga Bojāre pa tālruni +371 
28690844, vai rakstot jautājumus 
uz e-pastu daiga.bojare@smiltenes-
novads.lv. Konsultācijas iespējamas 
arī klātienē, iepriekš vienojoties ar 
atbildīgo speciālisti. 

Vairāk informācijas par pietei-
kumu iesniegšanu līdzdalības bu-
džeta platformā www.geolatvija.lv 
un pašvaldības tīmekļvietnē.

Daiga Bojāre, 
Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja 

Atzinības rakstu konferences laikā 
saņēma Smiltenes novada Izglītības 
pārvaldes vadītāja Evija Kindzule. 
Foto – Attīstības un plānošanas 

nodaļa.

digitālā darba ar jaunatni attīstībai, 
kura ietvaros Raunas, Gaujienas, 
Apes un Smiltenes jauniešu cen-
tros būtiski uzlabota tehniskā bāze 
un digitālā vide.

Galvenie projekta ieguvumi:
•	 moderns aprīkojums - ie-

gādātas virtuālās realitātes brilles, 
spēļu konsoles, interaktīvi trenažie-
ri, sublimācijas iekārtu komplekts 
un mūsdienīga biroja tehnika;

•	 prasmju pilnveide – 144 
jaunieši apguva podkāstu veidoša-
nu kopā ar Lauri Zalānu, digitālās 
identitātes izpēti un dizaina domā-
šanu;

•	 vizuālā identitāte – sa-

 Smiltenes novada Pašvaldības policijas darbības pārskats 
par 2026. gada aprīļa mēnesi

ietilpstošo būvju bojāšanu, iznīcinā-
šanu, piegružošanu, piesārņošanu 
vai aizsprostošanu, par ceļu zemes 
nodalījuma joslas piegružošanu, 
piesārņošanu vai uzaršanu, mate-
riālu vai priekšmetu novietošanu 
ceļu zemes nodalījuma joslā bez 
ceļa īpašnieka (pārvaldītāja) atļau-
jas, kā arī par citu darbu veikšanu, 
kas pasliktina satiksmes drošību;

•	 3 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par apstāšanos uz gājēju 
pārejām, vietās, kur brauktuvi šķēr-
so velosipēdu ceļš, gājēju un velo-
sipēdu ceļš vai kopīgs gājēju un ve-
losipēdu ceļš, vai tuvāk par pieciem 
metriem no šīm vietām.

Sabiedriskā kārtība un konfl ikti
Reģistrēti 14 konfl ikti, tostarp 

ģimenes strīdi, kaimiņu domstarpī-
bas un starppersonu konfl ikti. Fiksē-
ti arī naktsmiera traucējumi un citi 
sabiedriskās kārtības pārkāpumi.

Uzsāktas:
•	 1 administratīvā pārkāpu-

ma lieta par amatpersonas likumīgo 
prasību nepildīšanu vai amatperso-
nas darbības traucēšanu;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par sabiedriskās kārtības 
traucēšanu, pārkāpjot vispārpie-
ņemtās uzvedības normas un trau-

cējot personas mieru, iestādes, ko-
mersanta vai citas institūcijas darbu 
vai apdraudot savu vai citu personu 
drošību.

Saistošo noteikumu 
neievērošana

Uzsāktas 2 administratīvo pār-
kāpuma lietas  par sadzīves atkritu-
mu radītāja vai valdītāja nepiedalīša-
nos pašvaldības organizētajā sadzī-
ves atkritumu apsaimniekošanā.

Dzīvnieku labturības prasību 
neievērošana

Uzsāktas 2 administratīvo pār-
kāpumu lietas par dzīvnieku labturī-
bas prasību pārkāpumiem.

Preventīvais darbs un sadarbība
38 gadījumos sniegta palīdzība 

vai konsultācija notikuma vietā. 14 
gadījumos personas, pamatojoties 
uz „Administratīvas atbildības liku-
ma” 10. pantu, atbrīvotas no admi-
nistratīvās atbildības, izsakot aizrā-
dījumu. Atbilstoši norādītā likuma 
normām, aizrādījums nav adminis-
tratīvais sods.

Sākoties skolēnu vasaras 
brīvlaikam, vecākiem ar saviem 
bērniem ir jāpārrunā drošība uz 
ielas, pie ūdeņiem un arī mājās. 
Policijas pārstāvji aicina pastip-

rināti pievērst uzmanību bērnu 
drošībai vasaras brīvlaikā. Par 
drošību jāstāsta atkārtoti.

Operatīvie dienesti vienmēr uz-
sver, ka preventīvas sarunas un ve-
cāku modrība ir galvenais elements, 
lai pasargātu bērnus brīvlaika mē-
nešos.
Svarīgākie drošības noteikumi 
bērniem

•	 Ūdens drošība: peldēties 
tikai ofi ciālās peldvietās un pieaugu-
šo klātbūtnē, nekad nelekt ūdenī no 
tiltiem vai laipām!

•	 Ceļu satiksme: lietot ķive-
ri, braucot ar velosipēdu vai skrejri-
teni, un vienmēr pārliecināties par 
drošību pirms ielas šķērsošanas!

•	 Operatīvie dienesti: bēr-
nam jāzina, ka briesmu gadījumā 
nekavējoties jāzvana uz 112.

•	 Saziņa ar vecākiem: vien-
mēr jāinformē pieaugušie par savu 
atrašanās vietu un plānoto atgrieša-
nās laiku.

Vienlaikus izsakām pateicību 
iedzīvotājiem, kuri jau aktīvi ie-
saistās un ziņo par pārkāpumiem, 
tādējādi sniedzot nozīmīgu iegul-
dījumu sabiedriskās kārtības un 
drošības stiprināšanā novadā!

Smiltenes novada 
Pašvaldības policija, 

28659933 vai 110                                                                                                    

2026. gada aprīlī Smil-
tenes novada Pašvaldības 
policija reaģēja uz 103 pa-
ziņojumiem par dažādiem 
sabiedriskās kārtības un dro-
šības apdraudējumiem. No 
tiem 26 gadījumos informācija 
saņemta no iedzīvotājiem, 33 pār-
kāpumi konstatēti patruļas laikā, 
23 gadījumos informācija saņemta 
no Valsts policijas Resursu un krīzes 
vadības nodaļas, saņemti 5 iesnie-
gumi. 

Pret 35 personām uzsākti ad-
ministratīvo pārkāpumu procesi. 29 
gadījumos lēmums pieņemts Smil-
tenes novada Pašvaldības policijā, 
savukārt 6 gadījumos administratī-
vo pārkāpumu lietas nodotas izska-
tīšanai kompetentajām institūcijām 
atbilstoši piekritībai.

Alkohola lietošana publiskā 
vietā, atrašanās stiprā alkohola 
reibumā

28 gadījumos notikumā iesais-
tītās personas atrodas alkohola rei-
bumā, no tām 4 personas nogādā-
tas dzīves vietā, 1 nogādāta atskur-
btuvē un 3 nodotas Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības dienestam. 
Uzsāktas 20 administratīvo pārkā-
pumu lietas par alkoholisko dzērie-
nu vai citu apreibinošo vielu lieto-

šanu publiskā vietā vai 
atrašanos publiskā vietā 
reibuma stāvoklī.

Smēķēšanas noteikumu 
neievērošana

Uzsākta 1 administratīvā 
pārkāpuma lieta par smēķēšanu, 

tabakas aizstājējproduktu vai bez-
dūmu tabakas izstrādājumu lietoša-
nu, ja to izdarījis bērns.

Ceļu satiksmes drošība
Kopumā reģistrēti 16 ceļu sa-

tiksmes pārkāpumi, tostarp trans-
portlīdzekļu novietošana neatļautās 
vietās un  rīkojuma zīmes neievēro-
šana. Aizturēts 1 transportlīdzekļa 
vadītājs alkohola reibumā un 1 ve-
losipēda vadītājs alkohola reibumā, 
abi nodoti Valsts policijai turpmākai 
lietas izskatīšanai. 

Uzsāktas:
•	  3 administratīvo pārkāpu-

ma lietas par rīkojuma zīmes 404. 
„Braukt taisni vai pa labi” prasības 
neizpildīšanu;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par tās prasības neizpildī-
šanu, kura noteikta ar 301. ceļa zīmi 
„Iebraukt aizliegts”;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par ceļu vai to kompleksā 

Lauku atbalsta
dienests

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Apstiprināts projekts par pašvaldības zemju apmežošanu un mežaudžu 
kvalitātes uzlabošanu

Smiltenes novada pašvaldī-
ba ir saņēmusi apstiprinājumu 
projektam „Lauksaimniecībā iz-
mantojamo zemju apmežošana 
un jaunaudžu retināšana Smil-
tenes novada pašvaldības īpa-
šumos”, kas tika iesniegts Lauku 
atbalsta dienesta programmā 
LA07 „Ieguldījumi ilgtspējīgai 
mežsaimniecībai un atbalsts 
meža ekosistēmu noturības un 
ekoloģiskās vērtības uzlabo-

šanai un uzturēšanai” un LA08 
„Atbalsts meža ekosistēmu no-
turības un ekoloģiskās vērtības 
uzlabošanai un uzturēšana”.

Projekta mērķis ir veicināt paš-
valdībai piederošo neizmantoto un 
mazproduktīvo lauksaimniecības 

mēģināt auduma apdrukas proce-
su. Šī bija lieliska pieredze arī citu 
pašvaldību pārstāvjiem iepazīt 
dažādas iekārtas, tehniskos risi-
nājumus, kas tiek izmantoti jēgpil-
na brīvā laika pavadīšanai Latvijas 
pašvaldību jauniešu centros.

Atgādinām, ka Smiltenes no-
vadā veiksmīgi noslēdzies projekts 

darbībā ar ekspertiem izstrādāts 
jauns Smiltenes novada Jauniešu 
domes logo;

•	 izglītojoši pasākumi – kon-
ferencē „ES digitālajā vidē” jaunieši 
padziļināti pētīja mākslīgā intelek-
ta lietojumu un drošību internetā.

Projekta kopējās izmaksas bija 
34 019,64 EUR, no kurām lielāko 
daļu veidoja Eiropas Savienības At-
veseļošanas fonda fi nansējums. Tā 
galvenais mērķis bija veicināt jēg-
pilnu brīvā laika pavadīšanu, integ-
rējot tehnoloģijas ikdienas darbā ar 
jaunatni.

Jana Lāce, 
projektu vadītāja

zemju ilgtspējīgu apsaimniekoša-
nu, veicot to apmežošanu, kā arī 
uzlabot esošo mežaudžu kvalitāti 
un noturību. Projekta ietvaros pa-
redzēts īstenot apmežošanu sešos 
pašvaldības īpašumos ar kopējo 
platību 18,38 hektāri, nodrošinot 
arī ieaudzētā meža pirmā, otrā un 
trešā gada agrotehnisko kopšanu. 
Projekta ietvaros plānots arī  trīs 
īpašumos veikt jaunaudžu retinā-
šanu 5,86 hektāru platībā, lai uzla-

botu mežaudžu augšanas apstāk-
ļus un paaugstinātu to ekoloģisko 
un saimniecisko vērtību. 

Plānotās projekta kopējās iz-
maksas ir 48 637,86 eiro, no kurām 
29 182,70 eiro veido publiskais fi -
nansējums jeb 60% no attiecinā-
majām izmaksām, savukārt pašval-
dības līdzfi nansējums ir 19 455,16 
eiro. Projekta īstenošana paredzē-
ta līdz 2029. gada 31. augustam. 

Projekts sekmēs dabas resur-

su ilgtspējīgu izmantošanu, palieli-
nās meža platības pašvaldības te-
ritorijā, veicinās klimata pārmaiņu 
mazināšanas mērķu sasniegšanu 
un uzlabos pašvaldības īpašumā 
esošo mežaudžu kvalitāti un ilgt-
spējīgu apsaimniekošanu.

Mārtiņš Laizāns, 
mežu speciālists

Ieva Dille, 
Attīstības un plānošanas nodaļas 

vadītāja
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„Ciemos pie Smiltenes novada uzņēmēja” turpinās – nākamā tikšanās 
pie SIA „Artex Latvia”

Arī vasaras sezonā turpinā-
sies 2026. gadā Smiltenes nova-
da pašvaldības uzsāktais uzņē-
mējdarbības dialoga pasākumu 
cikls „Ciemos pie Smiltenes no-
vada uzņēmēja”. 19. jūnijā pulk-
sten 10.00 uzņēmēji, iestāžu un 
organizāciju pārstāvji aicināti uz 
tikšanos pie SIA „Artex Latvia” 
Smiltenē, Celtnieku ielā 10. 

Šī būs iespēja iepazīt vienu no 
starptautiski konkurētspējīgāka-
jiem ražošanas uzņēmumiem Smil-
tenes novadā, kura produkcija no-
nāk pasaules aviācijas, autobūves 
un sabiedriskā transporta industri-
jā. Zviedrijas „Artex” grupas uzņē-
mums Latvijā veiksmīgi darbojas 
jau 15 gadus. Pasākuma ilgums ap-
tuveni trīs stundas. Dalība pasāku-
mā jāreģistrē iepriekš, atverot QR 

kodu un aizpildot anketu.
Maija izskaņā uzņēmums saņē-

ma nozīmīgu starptautisku novēr-
tējumu – ASV notikušajā „Recaro” 
starptautiskā piegādātāju konfe-
rencē tam piešķirta prestižā „Part-
ner in Performance 2025” balva ka-
tegorijā „Spares”, kļūstot par gada 
piegādātāju vienam no pasaules 
vadošajiem aviācijas sēdekļu ražo-
tājiem „Recaro Aircraft Seating”.

Balva ir augsts novērtējums 
uzņēmuma kvalitātes standartiem, 
precizitātei un ilgtermiņa sadar-
bībai ar „Recaro”, kas aizsākās jau 
2014. gadā. 

Tikšanās laikā Smiltenē „Artex 
Latvia” struktūrvienību vadītājs 
Kristaps Purmalis kopā ar kolē-
ģiem iepazīstinās ar uzņēmuma 
attīstības ceļu, darbības virzieniem 

un darbu starptautiskajā tirgū. 
Klātesošajiem būs iespēja iepa-
zīt uzņēmuma ikdienas darbu un 
ražošanas vidi, uzzināt vairāk par 
aviācijas industrijas specifi ku un 
prasībām, kā arī par produktiem, 
ko uzņēmums ražo pasaules lī-
meņa klientiem. Tāpat šī būs laba 
iespēja uzņēmējiem kopā ar Smil-
tenes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāju Ervinu Labanovski 
diskutēt par uzņēmējdarbības at-
tīstību, darbaspēka pieejamību un 
eksportspēju.

SIA „Artex Latvia” specializējas 
augstas precizitātes mīksto deta-
ļu ražošanā aviācijas sēdekļiem, 
tostarp literatūras kabatām, glāb-
šanas vestu somiņām un to piede-
rumiem, kā arī sēdekļu pārvalkiem. 
Paralēli uzņēmums ražo sēdekļu 

pārvalkus autobūves industrijai, 
vilcieniem un citiem sabiedriskā 
transporta veidiem.

Uzņēmuma izaugsme šobrīd 
redzama arī starptautiskā mēro-
gā. 2026. gada aprīlī „Artex Lat-
via” piedalījās vienā no pasaules 
nozīmīgākajām aviācijas interjera 
izstādēm „AIX Hamburg”, kur uzņē-
muma ražotie sēdekļu pārvalki un 
komponentes bija apskatāmi tādu 
nozares līderu kā „Airbus”, „Acro 
Seating” un „Geven” stendos.

Šobrīd uzņēmums nodarbina 
230 darbiniekus ražotnēs Smilte-
nē, Gulbenē, Madonā, Rēzeknē un 
Rīgā. Galvenā ražotne Smiltenē no-
darbina vairāk nekā 140 speciālistu. 
Uzņēmums turpina investēt mo-
dernās tehnoloģijās, automatizācijā 
un darba vides attīstībā, vienlaikus 

pilnveidojot personāla novērtēša-
nas un atalgojuma sistēmu.

Pasākumu cikla „Ciemos pie 
Smiltenes novada uzņēmēja” mēr-
ķis ir stiprināt dialogu starp paš-
valdību, uzņēmējiem un dažādām 
nozarēm, vienlaikus dodot iespēju 
iepazīt uzņēmumus to darba vidē 
un izcelt Smiltenes novada uzņē-
mēju pieredzi, sasniegumus un at-
tīstības potenciālu.

Santa Sinka, 
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja

Pieteikšanās 
pasākumam, skenējot 
šo kvadrātkodu. 

2026. gada 20. maijā Maz-
jumpravas muižas dzirnavās 
norisinājās svinīgā „Iepirkumu 
gada balvas” pasniegšanas cere-
monija, kurā tika godināti noza-
res profesionāļi un organizācijas 
par ieguldījumu kvalitatīvas un 
attīstību veicinošas iepirkumu 
vides stiprināšanā Latvijā.

Smiltenes novada pašvaldī-
ba tika izvirzīta balvai nominācijā 
„Gada pašvaldība”, savukārt Lita 
Kalniņa, Smiltenes novada pašval-
dības Juridiskās nodaļas vadītāja 
vietniece iepirkumu jautājumos, 
nominēta kā viena no trim preten-
dentiem balvai „Gada iepirkumu 

„Gada iepirkumu speciāliste 2026” – mūsu pašvaldības darbiniece Lita Kalniņa

Smiltenes novada pašvaldības kolektīvs lepojas ar Litas Kalniņas 
sasniegumiem un profesionalitāti ikdienas darbā. Foto – Lauris Vīksne. 

speciālists 2026”. 
Balvas pasniegšanas ceremo-

nijā par „Gada iepirkumu speciālisti 
2026” atzīta tieši mūsu Lita Kalniņa.

Jautājot, ko nozīmē izteiktais 
pagodinājums, Lita stāsta: „No-
vērtējums man ir apliecinājums 
ieguldītajam darbam un profesio-
nālajai attieksmei. Atzinība ir īpaši 
nozīmīga tāpēc, ka tiek novērtē-
ta mana personīgā pašiniciatīva 
stiprināt iepirkumu kultūru. Man 
patiešām patīk strādāt iepirkumu 
jomā un esmu pateicīga, ka tālajā 
2018. gadā manī saskatīja poten-
ciālu – paldies bijušajai Smiltenes 
novada pašvaldības juristei Sanitai 

Mickevičai un juridiskās nodaļas 
vadītājam Mārim Rungulim. Balvu 
uztveru arī ne tikai kā personīgu 
sasniegumu, bet arī kā novērtēju-
mu Juridiskās nodaļas komandai 
un kolēģiem, ar kuriem sadarbojos 
ikdienā.”.

Lepojamies ar L. Kalniņas un 
juridiskās nodaļas sasniegumu – 
pateicamies par profesionālo dar-
bu, augsto atbildības sajūtu un ie-
guldījumu pašvaldības attīstībā, kā 
arī novēlam panākumus arī turp-
mākajā profesionālajā darbībā.

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste 

Izglītība

9 mēnešu garumā no 
2025. gada 1. augusta līdz 
2026. gada 30. aprīlim Dāv-
ja Ozoliņa Apes pamatsko-
las pašpārvaldes skolēnu 
komanda – Marta Brante, 
Anete Ribuša, Tomass Gustavs 
Celenbergs, Elvis Jakovļevs un 
Kristo Kaktiņš – un projekta 
konsultante, skolotāja Sarmī-
te Apine īstenoja programmas 
„Erasmus+” jaunatnes līdzda-
lības projektu „Kopā darot, 
izdodas!” (2025-1-LV02-KA154-
YOU-000300907). 

Projekts „Kopā darot, sanāk!” 
tika izstrādāts, lai veicinātu Dāvja 
Ozoliņa Apes pamatskolas skolēnu 
līdzdalību skolas un kopienas dzī-
vē, apmeklējot pasākumus, iesais-

Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolā noslēdzies „Erasmus+” jaunatnes 
līdzdalības projekts „Kopā darot, izdodas!”

toties pasākumu veidošanā. Ideja 
projektam „Kopā darot, izdodas!” 
radās, domājot par kādu aktuālu 
problēmu – no 7. līdz 9. klasei ir 
skolēni, kuri neiesaistās nevienā 
interešu izglītības pulciņā, neap-
meklē skolas pasākumus, neie-
saistās pasākumu organizēšanā un 
plānošanā, šie jaunieši savu laiku 
pavada, spēlējot spēles telefonā. 
Bieži vien šiem jauniešiem ir zemas 
sekmes vai pat nesekmīgi vērtēju-
mi kādā priekšmetā, ir uzvedības 
problēmas – tiek traucētās stun-

das, pārkāpti skolas iekšējās 
kārtības noteikumi. Radās sa-
jūta, ka šie jaunieši vēlas sevi 
realizēt, parādīt, bet nezina kā. 

Projekta ietvaros tika īs-
tenotas dažādas aktivitātes 
•	 Augustā tika rīkotas 3 

dienu aktivitātes „Nāc kopā!”. Da-
lībniekus iepazīstināja ar projekta 
ideju, kā arī trīs dienu garumā bija 
iespēja iesaistīties daudzveidīgās 
vaļasprieku meistarklasēs un citās 
aizraujošās aktivitātēs. 

•	 Oktobrī projekta ietvaros 
Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolā 
notika tikšanās ar lēmumpieņē-
mējiem – Smiltenes novada paš-
valdības domes priekšsēdētāju 
Ervinu Labanovski, Apes apvienī-
bas pārvaldes vadītāju Lieni Ābol-

kalni, Apes pamatskolas direktori 
Dinu Meisteri, direktores vietnieci 
izglītības jomā Vinetu Meisteri, 
skolas vecāku padomes priekšsē-
dētāja Elīnu Zariņu, vecākiem – Iri-
nu Kozuliņu, Anitu Borinci.

•	  Februārī projekta „Kopā 
darot, izdodas!” skolēnu pašpār-
valdes komanda aicināja jauniešus 
doties ziemīgā, aktīvā un arī garšī-
gā pārgājienā „Ziemai pa pēdām”. 
Šīs aktivitātes mērķis bija veicināt 
jauniešu līdzdalību, attīstīt sadar-
bības prasmes un zaļo domāšanu. 

•	 Martā skolā norisinājās 
aizraujošas un izzinošas nodar-
bības. Tajās piedalījās 7.–9. klašu 
skolēni, kuriem bija iespēja ne ti-
kai klausīties, bet arī aktīvi iesais-
tīties dažādās aktivitātēs. 

•	 Aprīlī Dāvja Ozoliņa Apes 
pamatskolā notika erudīcijas spē-
le, kurā piedalījās 7. – 9. klašu 
skolēni un skolas absolventi. Sa-
darbībā ar Apes Jauniešu klubu 
„Sliedes” skolā viesojās jaunieši 
un skolēni no Igaunijas – Setomaa 
ģimnāzijas un Setomaa skolas bēr-
ni no 3 izglītības vietām: Varskas, 
Mikitamae un Meremae. 

Pilns raksts pieejams 
www.smiltenesnovads.lv.

Sarmīte Apine, 
Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas 

skolotāja un projekta „
Kopā darot, izdodas!” konsultante 

Rediģēja 
Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

Ceturtdien, 2026. gada 21. 
maijā, norisinājās Smiltenes 
novada pašvaldības domes ār-
kārtas sēde, kurā viens no izska-
tītajiem jautājumiem bija par 
izmaiņām Smiltenes vidusskolas 
pirmsskolas izglītības program-
mu īstenošanā. Pieņemts lē-
mums šī gada septembrī nevei-
dot jaunu pirmsskolas izglītības 
grupu šajā skolā.

2025./2026. mācību gadā sā-
kumā Smiltenes vidusskolas pirms-
skolas grupās mācības uzsāka 117 
izglītojamie kopumā 7 grupās. Nā-
kamajā, proti, 2026./2027., mācī-
bu gadā provizoriskais audzēkņu 

Optimizēs pirmsskola grupu skaitu Smiltenes vidusskolā

Smiltenes vidusskola pirmsskolas 
izglītību īsteno tās ēkā, Rīgas ielā 16c. 

Foto – Baiba Jansone. 

skaits – 106. Atbilstoši Smiltenes 
novada pašvaldības normatīvajiem 
aktiem, šāds izglītojamo skaits no-

drošinātu pietiekamu bērnu skaitu 
pilnvērtīgas pirmsskolas izglītības 
grupas komplektēšanai un tās 
darbības ekonomiski pamatotai 
nodrošināšanai 6 pirmsskolas izglī-
tības programmu grupās. Šī iemes-
la dēļ septembrī jauna grupa, res-
pektīvi bērniem, kas sasnieguši 1,5 
gadu vecumu, atvērta netiks, jo tajā 
netiktu sasniegts nepieciešamais 
bērnu skaits. Bērni, kuri nākamajā 
mācību gadā sasniegs pirmsskolas 
vecumu un kuri pieteikti mācībām 
Smiltenes vidusskolā, tiks uzņemti 
Smiltenes PII „Pīlādzītis”. Bērnu li-
kumiskie pārstāvji var izvēlēties arī 
citu pirmsskolas izglītības iestādi. 

Tās pirmsskolas grupas, kas 
šobrīd Smiltenes vidusskolā ir no-
komplektētas, turpinās savu darbu 
kā ierasts. Bērni, kuri dzimuši laika 
posmā no 2019. līdz 2025. gadam, 
tiks uzņemti šajās grupās atbilstoši 
pieejamam brīvo vietu skaitam.   

Ņemot vērā pašlaik negatīvās 
demogrāfi jas tendences, izglītoja-
mo skaits arvien samazinās. Paš-
valdības uzdevums ir nodrošināt 
kvalitatīvu un drošu pirmsskolas 
izglītības vidi un tajā pat laikā atbil-
dīgi plānot fi nanšu resursus. Smil-
tenes novada pašvaldība turpina 
izvērtēt demogrāfi skās tendences 
un izglītības infrastruktūras attīs-

tības vajadzības, lai ilgtermiņā no-
drošinātu kvalitatīvu un pieejamu 
pirmsskolas izglītību novadā.

Bērnu likumiskie pārstāvji visu 
sev aktuālo informāciju, tostarp 
par pirmsskolas rindu, informāci-
ju var saņemt Smiltenes novada 
Izglītības pārvaldē pa tālruni +371 
27005328, vai rakstot uz e-pasta 
adresi iluta.apine@smiltenesno-
vads.lv.

Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste
Smiltenes novada Izglītības 

pārvalde
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Smiltenē svin svētkus vasarai un Smiltenes BJIIC
Svētdienā, 31. maijā, Smilte-

ni piepildīja dziesmu prieks, de-
jas enerģija, mazu, mirdzošu acu 
gaišums un kopā būšanas sirsnī-
ba – ar lielkoncertu „Svētki va-
sarai! Svētki mums!” Jāņukalna 
estrādi pierībināja Smiltenes no-
vada un viesu bērnu deju kolek-
tīvi. Tas  bija ne tikai košs starts 
brīvdabas pasākumu sezonai 
Smiltenes pilsētā, bet arī iezīmē-
ja Smiltenes Bērnu un jauniešu 
interešu izglītības centra (BJIIC) 
25. darba gada noslēgumu. 

Smiltenes BJIIC sanāk jau 25 
gadus!

Kā jau minēts, „Svētki vasarai! 
Svētki mums!” ne tikai ieskandinās 
vasaras sezonu Smiltenē – tas no-
slēdz 25 darbīgus, daudzveidīgus 
un radošus gadus Smiltenes BJIIC 
darbībā. Tas darbību uzsāka 2000. 
gada 1. septembrī kā patstāvīga 

izglītības iestāde, kas īsteno in-
terešu izglītību Smiltenes pilsētā. 
No 2009. gada septembra, pēc 
Smiltenes novada izveides, intere-
šu izglītības programmas tika īste-
notas arī novada pagastu skolās 
un kultūras namos. Pēc Adminis-
tratīvi teritoriālās reformas 2021. 
gadā, iestāde kļuva vēl plašāka, 
nodrošinot interešu izglītību arī 
jaunpienākušajā Apes un Raunas 
pusē. Mainoties administratīvajai 
struktūrai un darbības reģionam, 
Smiltenes BJIIC mērķis allažiņ ir 
bijis nemainīgs – organizēt un īste-
not mācību procesu atbilstoši kat-
ra audzēkņa vecumam, interesēm 
un vajadzībām, lai nodrošinātu 
spēju, talantu izkopšanu un satu-
rīgu brīvā laika pavadīšanu, kā arī 
sekmēt bērnu un jauniešu atbil-
dīgu attieksmi pret sevi, ģimeni, 
līdzcilvēkiem, tēvzemi un augstā-

kajām morāles vērtībām.
Kas mūsu BJIIC sanāk
Smiltenes BJIIC ir liela novada 

izglītības iestāde, par kuru dau-
dziem zināms pavisam nedaudz, 
jo tā darbs ir tik ļoti saaudzis mūsu 
ikdienu. 2025./2026. mācību gadā 
tajā mācījās 1338 izglītojamie, un 
katru gadu viņu skaits tikai pieaug. 
Iestādē strādā 100 pedagogi,  no 
kuriem lielākā daļa strādā arī ci-
tās novada izglītības iestādēs, no-
drošinot 168 interešu izglītības 
grupas dažādos vecuma posmos. 
Populārākās un vairāk atpazīsta-
mākās ir mūzikas un dejas prog-
rammas, taču bērni un jaunieši sevi 
var attīstīt arī citās kultūrizglītības 
programmās, piemēram, folklorā 
un teātrī. Pieejamas STEAM zināt-
ņu nodarbības, piemēram, inže-
nierzinātne, matemātika, tehno-
loģijas, zinātne un citas, sociālās 

un pilsoniskās jomas pulciņi, kā 
lasītveicināšana pašizpausme, 
personiskā drošība, medicīna, 
veselība un vēl. Tāpat iestāde pie-
dāvā dažāda veido sporta nodar-
bības. Vislielākais skaits Smiltenes 
BJIIC audzēkņu ir sākumskolas un 
pamatskolas vecuma, taču ne ma-
zums arī pirmsskolas vecuma bēr-
nu un vidusskolas jaunieši. 

Sākums lieliem sapņiem un 
panākumiem

Smiltenes novads ir vieta, kur 
talantus attīsta no agras bērnības 
līdz sirmam vecumam, un tieši inte-
rešu izglītība ir viens no aizdīgļiem 
bērnu talantu pilnveidē, hobiju 
attīstīšanā un, nereti, profesijas 
izvēlē. „Katrs pulciņš, katra nodar-
bība un pat neliels iedrošinājums 
var kļūt par sākumu lieliem sap-
ņiem. Interešu izglītība dod iespē-
ju katram pamēģināt, atklāt savus 

talantus, attīstīties un būt kopā ar 
domubiedriem – justies piederī-
gam un vajadzīgam,” teic Smiltenes 
BJIIC direktore Ilze Jēkabsone. Viņa 
secina, ka interešu izglītība ir ļoti 
daudzveidīga - no mazām, īpašām 
nodarbībām līdz lieliem, skanīgiem 
un radošiem kolektīviem. Tāpat 
viņa uzteic iestādē strādājošos 
pedagogus: „Būt kopā ar interešu 
izglītības pedagogiem un audzēk-
ņiem ir nepārtraukts piedzīvojums. 
Tā ir dzīva enerģijas apmaiņa, jau-
nu ideju un zināšanu ieguve.”

Vēlam radošu, pozitīvas 
enerģijas pilnu un maziem un 
lieliem sasniegumiem bagātu 
26. darba gadu! Smiltenes BJIIC 
sanāk!

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 

Grundzālē tradicionāli sanāk novada dziedošie bērni
Jau desmito reizi maija izskaņā 

Grundzāle kļūst par mājvietu Smiltenes 
novada 1.-4. klašu dziedošo bērnu Dzies-
mu svētkiem. Šajā gadā bērni kopā ar 
Notiņu un Otiņu devās slepenā misijā, 
lai ar Raimonda Paula dziesmu palīdzību 
atmodinātu krāsas.

Koncertā piedalījās:
•	 Blomes pamatskolas 2.–5. klašu koris, 

vadītāja Arta Egle;
•	 Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas 1. kla-

ses ansamblis, vadītāja Sandra Oto;
•	 Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas 2.–4. 

klašu koris, vadītāja Sandra Oto;
•	 Smiltenes vidusskolas 1. klašu koris, va-

dītāja Eva Uldriķe;
•	 Raunas pamatskolas 1.–4. klašu koris, 

vadītāja Sarma Bērziņa;
•	 Launkalnes bērnu vokālā ansamblis 

„Blēņas”, 1.–3. klase, vadītāja Signe Bal-
tere;

•	 Grundzāles pamatskolas 1.–4. klašu ko-
ris, vadītāja Dace Purvlīce;

•	 Palsmanes pamatskolas 1.-4. klašu koris, 
vadītāja Dace Purvlīce;

•	 Ojāra Vācieša Gaujienas vispārizglītojo-
šās un mākslu pamatskolas 1.–3. klašu 
koris, vadītāja Dagnija Pakalne.

Skatītāju piepildītā zāle siltie aplausi 
un bērnu enerģija pierādīja, cik nozīmīgas 
ir šīs mazās, vietējās tradīcijas, lai dzīvotu 
mūsu lielie Dziesmu svētki. Savas varēša-
nas pierādīšana, kopības sajūta, satikša-
nās un prieks par izdošanos iedvesmo gan 
skolotājus, gan visus, kas piedalās. 

Paldies ikvienam, kurš iesaistījās šo 
svētku radīšanā! Paldies Grundzāles Kul-
tūras namam un vadītājai Sintijai Purgalei, 
Grundzāles un Trapenes pagastu pārval-
des darbiniekiem, paldies pasākuma vadī-
tājām -Santai un Zanei - par enerģiju bēr-
niem un mieru skolotājiem, solistam Jānim 
Krūmiņam, kā arī pavadošajai grupai: Pē-
terim Vilkam, Andrim Laganovskim un In-
gunai Balodei. Īpašs paldies vislielākajiem 
atbalstītājiem un līdzjutējiem – mammām, 
tētiem, omītēm un opīšiem! 

Ilze Jēkabsone, 
Smiltenes BJIIC direktore

Smiltenes novada izglītības iestāžu dziedošo kolektīvu kopā sanākšana ir ne tikai sirsnīga satikšanās 
mūzikā, bet arī viens no pamatakmeņiem kam lielākam – Dziesmu svētku tradīcijas saglabāšanai. 

Foto – Kristīne Majore. 

30. aprīlī Smiltenes pirmssko-
las izglītības iestādes „Pīlādzītis” 
viesmīlīgais kolektīvs uzņēma 
kolēģus no citiem Latvijas bērnu-
dārziem ar tādu pašu nosauku-
mu. Visas dienas garumā valdīja 
rosība – daudzveidīgas radošas 
un izzinošas meistardarbnīcas, 
ekskursijas, pieredzes apmaiņa 
un draudzīga tīklošanās.

Vislatvijas pirmsskolas izglītības 
iestāžu „Pīlādzītis” salidojums nori-
sinās kopš 2014. gada, un tā idejas 
autori ir Talsu pirmsskolas izglītības 
iestādes pedagogi. Salidojums kat-
ru reizi norisinās citā vietā, veicinot 
ne tikai profesionālās pieredzes un 
domu apmaiņu, bet arī ļaujot iepazīt 
un popularizēt Latvijas novadus.

Ceturtdienas rītā Smiltenē pul-
cējās pedagogi no Auces, Balviem, 
Cēsīm, Krāslavas un Talsiem. Diem-

Smiltenē sanāk „Pīlādzīšu” pedagogi no vairākiem Latvijas novadiem

žēl pārstāvji no Cīravas, Jelgavas, 
Rīgas un Siguldas „Pīlādzīša” šoreiz 
pasākumā nepiedalījās. Dienu at-
klāja skanīgas vietējo bērnu balsis 
un katras iestādes prezentācija. 
Turpinājumā viesiem bija iespēja 
piedalīties daudzveidīgās izzinošās 
un radošās meistarklasēs, ko orga-
nizēja un vadīja mūsu „Pīlādzīša” 
pedagogi:
•	 sporta rotaļnodarbību vadīja 

Ieva Klāva-Bunga;
•	 rotaļnodarbību 2 līdz 3 gadus 

veciem bērniem vadīja Laima Ja-
nova un Monta Sīmane;

•	 darbnīcā „Satiksimies pērlēs” 
pērļot mācīja Inese Skudriņa;

•	 akvareļziedu gleznošanu ļāva 
apgūt Dagnija Bērziņa;

•	 Baiba Sakalauskīte iepazīstināja 
ar makramē tehniku (mezgloša-
na);

•	 meistardarbnīcu „Bērna ceļš uz 
radošumu” vadīja Liene Krūmi-
ņa;

•	 ārā rotaļnodarbība 4 līdz 5 ga-
dus veciem bērniem aizvadīta 
Janas Martas Ivanovskas un Oli-
tas Hakas vadībā;

•	 par lasītprasmes attīstības vei-
cināšanu, izmantojot mākslīgā 
intelekta tehnoloģijas, stāstīja 
Guna Lejiņa.

Dienas otrajā pusē viesiem bija 
iespēja apmeklēt daudzfunkcionālo 
sociālo pakalpojumu centru „Īve”, 
bet pēc tam – doties gleznainā pa-
staigā pa Smiltenes Veco parku. 
Salidojums noslēdzās Mēru muižā. 
Tur neformālā gaisotnē viesi izzi-
nāja muzeja ekspozīciju un novada 
vēsturi kopumā, piedalījās meistar-
darbnīcās, kopā ar zāļu sievu Zeltīti 
Kavieri un folkloristi, tradīciju zinā-
tāju Līgu Lapuķi atklāja dabas bagā-
tību noslēpumus.

Smiltenes pirmsskolas izglītības 
iestādes „Pīlādzītis” vadītāja Santa 
Rudzīte stāsta, ka saņēmusi pozitī-
vas atsauksmes no salidojuma vie-
siem. Kolēģes no citiem novadiem 
augstu novērtējušas ne tikai silto 
uzņemšanu, bet arī iespēju dalīties 
viedokļos par mācību un audzinā-
šanas darbu, vienkārši parunāties 

par profesionālo ikdienu un gūt ie-
dvesmu jauniem darbiem. „Nebija 
tā, ka mūsu audzinātājs tikai vada 
meistarklasi un visi sēž kā skolēni. 
Tās bija diskusijas, un tas arī ir vēr-
tīgākais, kāpēc mēs braucam viens 
pie otra mācīties. Jo ieguvēji beigās 
esam mēs visi,” teic S. Rudzīte, pie-
bilstot, ka salidojumā laiks skrējis 
vēja spārniem, un tikšanās brīdis 
esot licies pārāk īss. Viņa atklāj, ka 
esot pausta apņemšanās šādu sa-
lidojumu rīkot arī nākamgad, tikai 
kādā citā novadā.

Pateicamies Smiltenes PII „Pī-
lādzītis” par ieguldīto darbu un 
radošumu šīs unikālās tradīcijas 
uzturēšanā un Smiltenes novada 
popularizēšanā! Kopā sanāk!

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

Smiltenes pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestāde „Pīlādzītis”. 

Foto – Baiba Jansone.

Otrdien, 2026. gada 19. mai-
jā, Smiltenē aizvadīts pasākums 
jauniešiem „Limonāde ar lē-
mumpieņēmēju”. Tajā mūsu jau-
niešiem bija iespēja iepazīties, 
izjautāt un diskutēt ar novada 
domes priekšsēdētāju, deputā-
tiem un iestāžu vadītājiem.

Ar jauniešiem tikās Smilte-
nes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Ervins Labanovskis,  
deputāte un Izglītības, kultūras 

Smiltenes novada jaunieši tikās ar lēmumpieņēmējiem
un sporta jautājumu pastāvīgās 
komitejas priekšsēdētāja Baiba 
Šķērīte, deputāts Ģirts Freibergs, 
Smiltenes novada Izglītības pār-
valdes vadītāja Evija Kindzule un 
Smiltenes novada Kultūras centra 
vadītāja Inese Priedīte. Viņus iepa-
zīstināja ar dažādām neformālās 
izglītības aktualitātēm, projekta 
„NFI-sanāk!” norisi, kā arī grupās 
tika apspriests darbs ar jaunatni 
Smiltenes novadā.

Apspriežot darbu ar jaunatni 
Smiltenes novadā, tika aktualizē-
tas tādas tēmas kā neformālās 
izglītības pieejamības attīstīšana 
vietējās skolās, brīvprātīgā darba 
sistēmas nepieciešamie uzlaboju-
mi, kā arī aktuālās jauniešu vēlmes 
un vajadzības. Tāpat diskusija ļāva 
izvērtēt pašreizējo piedāvājumu un 
procesus, piemēram, iekļaujošas 
vides radīšanu, skolu darbu, reali-
zējot Eiropas Savienības projektus, 

kā arī pašreizējo piedāvājumu jau-
niešu iniciatīvām un aktivitātei.

Tikšanās noslēgumā radās ko-
pīga atziņa – ir labi sanākt kopā. 
Jaunieši atzina, ka šāda neformāla 
klātienes komunikācija ļauj justies 
sadzirdētiem un saprastiem.

Pasākuma organizatori, Smil-
tenes novada Izglītības pārvalde 
sadarbībā ar Smiltenes novada 
Jauniešu domi, pateicas pašvaldī-
bas pārstāvjiem par veltīto laiku un 

patiesu ieinteresētību! Paldies jau-
niešiem, kas aktīvi iesaistījās!

Projekts „NFI-sanāk!” īstenots 
Izglītības un zinātnes ministrijas 
Jaunatnes politikas valsts program-
mas 2026.–2028. gadam valsts bu-
džeta finansējuma ietvaros.

Amanda Krišjāne,
 jaunatnes darbiniece

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
 komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 
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Smiltenes Mūzikas 
skola ir veiksmīgi īsteno-
jusi projektu „Vibrofona 
iegāde Smiltenes Mūzikas 
skolai”, tādējādi sperot 
būtisku soli tās materiāli 
tehniskās bāzes pilnveidē 
un mūzikas izglītības kva-
litātes celšanā. Jaunais 
instruments ir nozīmīgs 
ieguvums, kas paver pla-
šākas izaugsmes iespējas 
gan audzēkņiem, gan pe-
dagogiem, ļaujot realizēt 
izglītības programmas uz 
augstvērtīga aprīkojuma 
tepat, savā skolā.

Šis ieguldījums ļauj 
mums ne tikai bagātināt 
skolas instrumentu klās-
tu, bet arī mērķtiecīgi attīstīt au-
dzēkņu profesionālās muzikālās 
prasmes un iemaņas vibrofona 
spēlē. Projekta kopējās izmaksas 
bija 4698,43 EUR, no kurām 3000 
EUR finansēja Valsts kultūrkapitā-
la fonda programma. Pateicoties 
pārdomātai un savlaicīgai darbī-
bai, projekts tika īstenots atbilstoši 
plānotajiem termiņiem, un instru-
ments jau ir pilnvērtīgi iesaistīts 
mācību procesā.

Vibrofona iegāde ir ieguldījums 
ne tikai skolas ikdienā, bet arī Smil-

Skolotājs Pēteris Vilks kopā ar audzēkņiem 
jau izmēģinājis jauno instrumentu, un atzīst 
to par vērtīgu ieguvumu skolēnu muzikālās 
izaugsmes attīstībā. Foto no skolas arhīva. 

Atbalstīts projekts 
„Vibrofona iegāde Smiltenes 
Mūzikas skolai”

tenes novada kultūrvides attīstībā, 
padarot kvalitatīvu mūzikas izglī-
tību pieejamāku. Esam gandarīti, 
ka šis atbalsts sniedz audzēkņiem 
jaunas iespējas pilnveidoties, un 
ar nepacietību gaidām brīdi, kad 
jaunā instrumenta skanējums kļūs 
par neatņemamu skolas koncertu 
sastāvdaļu, sniedzot iedvesmu gan 
pašiem audzēkņiem, gan klausītā-
jiem. Paldies Valsts kultūrkapitāla 
fondam par šādu iespēju!

Smiltenes Mūzikas skola

Trešdien, 27. maijā, Variņu 
Tautas namā norisinājās Smilte-
nes novada iedzīvotāju padomju 
seminārs, kas pulcēja aktīvos ko-
pienas līderus un pašvaldības va-
dību. Pasākums, kas norisinājās 
programmas „Drošas kopienas” 
ietvaros, bija kā abpusēja satik-
šanās vieta, lai atklātā dialogā 
un pieredzes apmaiņā stiprinātu 
kopienu sadarbību un meklētu 
risinājumus novada attīstībai.

Semināru organizēja Valmieras 
novada fonds un Vidzemes pilso-
nisko kompetenču centrs sadarbī-
bā ar Smiltenes novada pašvaldī-
bu. Tā galvenā vēsts – pašvaldība 
un iedzīvotāji nav divas pretējas 
nometnes, bet gan viena komanda, 
kas kopā var ietekmēt dzīves vidi un 
lēmumu pieņemšanu.

Semināru atklāja Smiltenes 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētājs Ervins Labanovskis, kurš 
iepazīstināja ar aktualitātēm paš-
valdībā. Viņš uzsvēra, ka pirmo rei-
zi budžetā ir atvēlēti līdzekļi iedzī-
votāju padomju aktivitātēm. Tāpat 
no šī gada septembra pašvaldībā 
plānots ieviest jaunu amata vienī-
bu – NVO projektu vadītāju. Viņa 
uzdevums būs strādāt tieši ar ie-
dzīvotāju padomēm, tikties ar tām 
klātienē, sekmēt iedzīvotāju iesaisti 
lēmumu pieņemšanā, kā arī veici-
nāt savstarpējo domu apmaiņu.

Domes priekšsēdētājs akcen-
tēja, ka iedzīvotāju padomēm ir 
liela vērtība, jo tās pārstāv dažā-
das sabiedrības grupas un palīdz 
pašvaldībai saprast, kas cilvēkiem 
patiešām ir svarīgi savā pilsētā un 
pagastā. Pat ja uzskati mēdz atšķir-
ties, galvenā vērtība ir spēja disku-
siju rezultātā nonākt pie vienotas 
pamatdomas.

Semināra pirmajā daļā ar pie-
redzi dalījās jomu speciālisti. Vidze-

Smiltenes novadā noslēdzies 
projekts „Atbalsta grupa „Stip-
ruma avots” senioriem +65”. Pa-
teicoties tam un Smiltenes nova-
da Sociālajam dienestam, Virešu 
pagasta senioriem tika dota ie-
spēja apgūt dažādas, dzīvē no-
derīgas prasmes – gan mazliet 
zināmas, gan  pilnīgi jaunas. 

Pārrunājām svētku svinēšanu 
ģimenēs, kopā ar Apes senioriem 
krāsojām ar dažādiem dabas lī-
dzekļiem Lieldienu olas un izbaudī-
jām Lieldienu priekus.

Mēs ikdienā maz pievēršam 
uzmanību fiziskām kustībām, kas 
ir tik svarīgas veselībai. Fiziotera-
peites vadībā iemācījāmies tehnis-
ki pareizi nūjot, apguvām dažādus 
vingrinājumus savai veselībai. In-
teresanta bija nodarbība ar stilisti, 
kā saglabāt savu stilu. Atklājām, 
ka dažreiz paši īsti nezinām, kas 
mums piestāv un kas nesaskan ar 
mūsu būtību. Pārsteidza saruna 
par permakultūru. Likās neticami, 
ka 10 gadus var neuzart rudeņos 
dārzu, to noklājot ar sienu vai sal-
miem un izaudzēt lielisku ražu. 
Uzzinājām, kādi ārstnieciskie augi 
palīdz dažādām kaitēm. Patiesībā 
mēs dzīvojam diezgan emocionāli 
nestabilā laikā, kad blakus notiek 
karš un nevaram zināt, vai mūsu 
debesis vienmēr paliks tīras un 
drošas. Tāpēc saruna ar psiholoģi 
bija ļoti vērtīga. Ar testu palīdzību 
analizējām arī savus raksturus, 
vai esam aktīvi līderi vai tikai klusi 

Izglītība jebkurā vecumā

malā sēdētāji. Radās arī pārdomas 
par vērtībām, kas mums dzīvē ir 
svarīgas.

Mēs iesakām izmantot katru 
iespēju, kas senioriem tiek piedā-
vāta, lai izietu no ikdienas rutīnas, 
pabūtu kopā ar citiem, iesaistītos 
interesantās sarunās, atsvaidzinā-
tu savas zināšanas un iegūtu jau-
nas prasmes. Liels paldies mūsu 
sociālajai darbiniecei Anitai Buš-
manei, kas mūs uzaicināja. Anita 
arī uzturēja aktīvu darbošanos 
visās nodarbībās, neļāva mums 
atslābt. Saņēmām ne tikai noslēgu-
ma apliecību, bet katrā nodarbībā 

Anita mūs iepriecināja ar kādu in-
teresantu mazumiņu un panāca, 
ka mēs gaidījām katru nodarbību 
un gribējām uz to iet. Radās arī 
jaunas idejas Virešu pagasta ie-
dzīvotāju aktivitātēm. Noslēguma  
pasēdēšana pie kafijas un tējas  
notika kopā ar Apes senioriem, kur 
klausījāmies mūsu vietējo dzejnie-
ku vārsmas. Paldies mūsu seniorei 
Irēnai Auziņai par sagatavotajām  
jautrajām atrakcijām! Kurss noslē-
dzies ļoti pozitīvi. 

Ausma Agare, 
Virešu pagasta kursa dalībniece 

Smiltenes novada seniori saņem apliecības par kopīgi apgūtām zināšanām, 
un ir gandarīti par paveikto. Foto iesūtījusi A. Agare. 

Sabiedrība

Variņos aizvadīts iedvesmojošs Smiltenes novada iedzīvotāju padomju seminārs

mes pilsonisko kompetenču centra 
projektu vadītāja Undīne Blum-
berga-Šakuna uzsvēra saliedētas 
kopienas spēku kopīgu mērķu sa-
sniegšanā un dalījās personīgajā 
pieredzē, īstenojot dažādas iniciatī-
vas savā pašvaldībā.

Pašvaldības redzējumu iezīmē-
ja Smiltenes novada pašvaldības 
izpilddirektora vietnieks Edgars 
Roslovs, kurš ne tikai analizēja ie-
dzīvotāju padomju līdzšinējās funk-
cijas un paveikto, bet arī vērsa 
uzmanību uz praktisko pusi – pado-
mēm ir svarīgi skaidri izprast savu 
darbības formu un instrumentus.

Savukārt jaunatnes lietu spe-
ciāliste Amanda Krišjāne aicināja 
aktīvāk iesaistīt jauniešus vietējos 
projektos, izceļot viņus kā vērtīgu 
un līdz šim nepietiekami izmantotu 
resursu. Smiltenes novada Kultū-
ras centra vadītāja Inese Priedīte 
akcentēja kultūras lomu pagastos, 
norādot, ka iedzīvotāju padomes 
ir būtisks un vajadzīgs tilts starp 
kultūras iestādēm un vietējiem ie-
dzīvotājiem.

Semināra vērtīgākā daļa bija 

pašu iedzīvotāju padomju dalīša-
nās pieredzē, stāstot gan par veik-
smīgi īstenotajiem projektiem, gan 
izaicinājumiem ikdienā.

Bijusī Launkalnes iedzīvotāju 
padomes priekšsēdētāja, deputāte 
Baiba Šķērīte, dalījās pieredzē par 
Silvas kopienas iniciatīvām, tostarp 
Silvas vārda dienas svētku kopīgu 
rīkošanu, savukārt Smiltenes iedzī-
votāju padomes pārstāve Mārīte 
Miezīte pastāstīja par Jāņukalna 
atjaunošanas akciju un latvāņu iz-
duršanas talku Vecajā parkā. Abas 
pārstāves norādīja, ka lielākais 
izaicinājums ikdienas darbā ir tieši 
sabiedrības iesaistīšana kopējās 
aktivitātēs.

Grundzāles pagasta iedzīvotā-
ju padomes sekretāre Solvita Siliņa 
atskatījās uz gada pasākumiem – 
makšķerēšanas sacensībām, stās-
tu vakariem un vietējo andeli. Pa-
dome aicināja mazināt birokrātiju 
vietējiem tirdziņiem, uzsverot, ka 
andelēšanās ir vairāk sociāls pa-
sākums, kas mudina cilvēkus būt 
aktīviem, iziet no mājas un parādīt 
savas prasmes.

Blomes pagasta iedzīvotāju 
padomes pārstāve Liene Šverna 
novērtēja veiksmīgo sadarbību ar 
vietējo skolu un biedrību „Gaisma 
tunelī”. Operatīvai informācijas 
apmaiņai padome izmanto kopīgu 
„Messenger” grupu, taču kā galve-
no šķērsli kopienas iniciatīvām no-
rādīja dokumentu kārtošanu, aici-
not to vienkāršot.

Gaujienas pagasta iedzīvotāju 
padomes priekšsēdētāja Ilva Lill-
maa īpaši izcēla savu iedzīvotāju 
neizsmeļamo entuziasmu – viņi 
pašu spēkiem veido dabas taku, 
rīko labdarības tirdziņus un aktīvi 
iestājas par ceļu infrastruktūras 
sakārtošanu. Viņu paveikto un sa-
kopto vidi arvien vairāk novērtē arī 
ārvalstu tūristi un velobraucēji.

Variņu pagasta iedzīvotāju pa-
domes priekšsēdētāja vietnieks 
Armands Elstiņš lepojās ar iespēju 
uzņemt semināru tieši pie sevis, ap-
liecinot savu redzamību novadā. Kā 
veiskmīgu praksi pieminēja vietējos 
tirdziņus un labdarības akcijas, kas 
top sadarbībā ar Tautas namu. Gal-
venā atziņa – lai pagastā notiktu po-

zitīvas pārmaiņas, ir jābūt īstenam 
savas vietas patriotam un jādarbo-
jas vienotā komandā.

Apes pagasta iedzīvotāju pado-
mes priekšsēdētājs Nauris Teters 
aicināja iedzīvotājus nebaidīties, 
būt drosmīgiem, ierosināt idejas un 
aktīvi sadarboties ar pagasta pār-
valdi, uzsverot: „Veidojot stipru Api, 
mēs veidojam stipru novadu, stipru 
Latviju un Eiropu!”

Palsmanes pagasta iedzīvotā-
ju padomes priekšsēdētājs Ilmārs 
Mednis un citas padomes kā izaici-
nājumu minēja savstarpējo komu-
nikāciju. Kā efektīvs tehnoloģiskais 
risinājums tika rosināta „WhatsApp 
Community” rīka ieviešana, kas 
ļautu iedzīvotājus operatīvi struk-
turēt apakšgrupās pēc interesēm, 
nodrošinot ātru informācijas apriti 
– tas ir īpaši svarīgi drošības un civi-
lās aizsardzības jautājumos.

Diskusijas laikā Smiltenes no-
vada pašvaldības domes priekšsē-
dētāja vietniece Astrīda Harju uz-
svēra, ka iedzīvotāju sanākšanām 
mēdz būt dažādas formas, un tieši 
šī dažādība un unikalitāte katrā vie-
tā padara mūs interesantus. Viņa 
aicināja klātesošos aktīvi apmainī-
ties ar savu pieredzi, jo tieši šāda 
savstarpēja ideju apmaiņa palīdz 
attīstīties visam novadam.

Seminārs noslēdzās ar kopīgu 
diskusiju, kurā katram dalībniekam 
bija iespēja izteikt savas ieceres un 
vēlmes kopienas labā.

Pašvaldība izsaka lielu patei-
cību semināra organizatoriem par 
mērķtiecīgi organizēto pasākumu, 
kā arī ikvienam iedzīvotāju padom-
ju dalībniekam par viņu laiku, neiz-
smeļamo enerģiju un neatlaidību, 
ik dienu veidojot Smiltenes novadu 
par labāku vietu mums visiem!

Marita Mūze, 
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Semināra dalībnieki pozitīvi novērtēja kopā sanākšanu un iespēju tīkloties. Foto – Marita Mūze.
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Kā rīkoties, kad saņem brīdināju par iespējamu gaisa apdraudējumu, 
ko izraisījis bezpilota gaisa lidaparāts vai gaisa kuģis?
Ja neatrodies apdraudētajā 
teritorijā:
•	 seko līdzi atbildīgo dienestu 

norādījumiem par turpmāko 
rīcību;

•	 sazinies ar saviem draugiem, 
radiem, paziņām, kuri atrodas 
apdraudētajā teritorijā, un 
pārliecinies, ka viņi ir informē-
ti!

Ja atrodies apdraudētajā 
teritorijā un esi iekštelpās:
•	 bez kavēšanās slēpies vietās, 

kur starp Tevi un ēkas ārpusi ir 
vismaz divas sienas;

•	 dzirdot sprādziena troksni, 
paliec iekštelpās, netuvojies 
logiem vai durvīm;

•	 telpas atstāj tikai pēc atbildīgo 
dienestu paziņojuma saņem-
šanas vai ne ātrāk kā pēc 10 
minūtēm no pēdējā sprādzie-
na brīža;

•	 atsākot pārvietošanos, pārvie-
tojies lēnām, izvērtējot pārvie-
tošanās maršruta drošību;

•	 ja esi ievainots, centies sniegt 
sev pirmo palīdzību;

•	 centies sniegt pirmo palīdzību 
citiem cietušajiem, ja tas neap-

draud Tavu dzīvību;
•	 zvani 112, lai informētu par 

cietušajiem, kuriem nepiecie-
šama specializēta medicīnis-
kā palīdzība. Norādi – cietušo 

skaitu, traumas veidu, atraša-
nās vietu un citu nepiecieša-
mo informāciju;

•	 ievēro atbildīgo dienestu no-
rādījumus par turpmāko rīcī-

bu. Atceries! Rīcība būs atka-
rīga no tā, kāds apdraudējums 
pastāvēs;

•	 uz tuvāko patvēruma vietu 
(piem., pagrabu) vai patvertni 

dodies tikai tad, ja izmantotajā 
agrīnās brīdināšanas sistēmā 
ir norādīts, ka nepieciešams 
turp doties!

Ja atrodies apdraudētajā teri-
torijā un brauc ar automašīnu – 
izvērtē situāciju un turpini pār-
vietoties līdz drošai vietai vai arī 
apstājies un nepieciešamības 
gadījumā meklē patvērumu.

Kā rīkoties, ja pēc gaisa apdrau-
dējuma konstatē iespējamu 
sprādzienbīstamu priekšmetu 
vai nokritušu dronu?
•	 To neaiztiec un nepārvieto.
•	 Tā tuvumā (kā minimums 100 

metru rādiusā) neizmanto ra-
dio, mobilo tālruni, satelītsa-
karus.

•	 Atkāpies no notikuma vietas 
vismaz 100 metru attālumā.

•	 Zvani 112, lai informētu par 
aizdomīgo priekšmetu vai no-
kritušo dronu.

Nacionālie bruņoties spēki 
un Valsts ugunsdzēsības 

un glābšanas dienests, 
pārpublicēts no www.112.lv

Smiltenes novadā viesojas pārstāves no IZM Jaunatnes politikas nodaļas

Aizvadītā tikšanās bija jēgpilna un uz sadarbību vērsta. 
Foto – no Smiltenes Jauniešu centra arhīva. 

2026. gada 13. maijā Smil-
tenes novada pašvaldības Izglī-
tības pārvaldes vadītāja Evija 
Kindzule jaunatnes darbinieces  
– Amanda Krišjāne, Katrīna Lāce, 
Madara Rubene un Klinta Ber-
narte – tikās ar pārstāvēm no 
Izglītības un zinātnes ministrijas 
(IZM) jaunatnes politikas noda-
ļas: tās vadītāju Randu Ķeņģi un 
vecāko eksperti Renāti Mencen-
dorfu. Tikšanās mērķis bija iepa-
zīties ar pašreizējo situāciju dar-
bā ar jaunatni Smiltenes novadā. 

Smiltenes novada pašvaldī-
bas pārstāves prezentēja līdz šim 
paveikto un aktuālo darbā ar jau-
natni. Vienlaikus tika pārrunātas 
arī nākotnes perspektīvas jomas 
attīstībai. Savukārt IZM darbinie-
ces vēstīja par jomas aktualitātēm 
valsts mērogā, iekļaujot jautā-
jumus par jaunatnes darbinieku 
kvalifikācijas celšanu, atbalsta 
pasākumiem darba attīstībai un 
Smiltenes novada pašvaldības 
jaunatnes jomas izvērtējumu. 

Pēc aizvadītās neformālās tik-

Pavasara un vasaras sezonā 
iedzīvotāji arvien aktīvāk veic 
sava īpašuma uzkopšanas un 
labiekārtošanas darbus. Lai dar-
bu norise būtu efektīva un nera-
dītu papildu darbu vai drošības 
riskus citiem, jāņem vērā vairāki 
nosacījumi.

Ja pļauj zāli, lūdzu, neatstāj 
to uz ietves!

Aicinām iedzīvotājus savākt 
nopļauto zāli no publiskajām iet-
vēm pēc pļaušanas darbiem. No-
pļautā zāle, kas paliek uz ietvēm, 
apgrūtina gājēju pārvietošanos, 
īpaši senioriem, vecākiem ar bērnu 

Aicinām iedzīvotājus aktīvi iesaistīties sava īpašuma sakopšanā!
ratiņiem un cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem, jo ne tikai pielīp, bet 
arī mitruma ietekmē kļūst slidena. 
Tāpat zāles masa var aizsprostot 
lietusūdens notekas, radot peļķes 
un bojājot segumu.

Zāles savākšana palīdz uzturēt 
sakoptu pilsētvidi, uzlabo drošību 
un novērš nevajadzīgus infrastruk-
tūras bojājumus. Aicinām iedzīvo-
tājus būt atbildīgiem un parūpēties 
par kopējo vidi!

Apzāģē kokus un to zarus 
vietās, kur tie robežojas ar iet-
vēm un brauktuvēm!

Iestājoties siltajam laikam, 

strauji sāk plaukt koku un krūmu 
lapas. Pilsētvidē ir vietas, kurās šie 
lapojumi veido bīstamas situācijas, 
traucē gājēju un velosipēdu plūs-
mai, var aizsegt redzamības trij-
stūrus autovadītājiem. Aicinām ie-
dzīvotājus novērtēt esošo situāciju 
savos īpašumos un veidot sakoptu 
un drošu vidi mums visiem!

Teritorijas īpašniekam sev pie-
derošie krūmi, dzīvžogs un koku 
lapotnes vainags gar ietvēm un 
brauktuvēm ir jāapzāģē:
•	 līdz 2,3 m augstumam, ja tie 

traucē gājējiem;
•	 virs brauktuvēm līdz 4,5 m aug-

stumam no zemes.
Tas uzskatāmi attēlots šajā 

shēmā: ATTĒLS
Atgādinām, ka nekustamo 

īpašnieku rīcību teritorijās, kas vēr-
stas pret publisko ārtelpu, nosaka 
Smiltenes novada pašvaldības do-
mes saistošie noteikumi Nr. 25/22 
„Par teritorijas kopšanu un būvju 
uzturēšanu Smiltenes novadā”.

 Radīsim estētiski pievilcīgu un 
drošu vidi mums apkārt!

Madara Mūrniece-Krūmiņa,
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 

šanās IZM pārstāves sociālo me-
diju platformā „Facebook” pauda: 
„Pozitīvi vērtējam pašvaldības sis-
temātisko pieeju darbā ar jaunat-
ni struktūras sakārtošanā, aktīvo 
Jauniešu domes darbību un iesais-
ti, kā arī jaunatnes jomas pilnvei-
došanu tieši Smiltenē. Novēlam 
turpināt iesākto virzienu!” 

Amanda Krišjāne, 
jaunatnes darbiniece

Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste

Piektdien, 2026. gada 22. 
maijā, sirsnīgā gaisotnē Raunā, 
Miera ielā 8, atklāta „Senioru 
māja Rauna” – ģimeniskai videi 
pietuvināts sociālās aprūpes 
nams, kas nodrošinās pakal-
pojumus senioriem, veicinot 
pāreju no institucionālas ilgter-
miņa aprūpes sniegšanas uz ko-
pienā balstītas aprūpes modeli. 
Tas attīstīs ģimeniskai videi pie-
tuvināta sociālā pakalpojuma 
pieejamību pensijas vecuma 
personām, saglabājot gan per-
sonas neatkarību, gan tās ap-
rūpē iesaistīto ģimenes locekļu 
nodarbinātību. 

Smiltenes novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Ervins La-
banovskis, sveicot „Raunas evaņ-
ģēliski luteriskās draudzes diako-

Raunā durvis vērusi „Senioru māja”

Foto no Raunas evaņģēliski 
luteriskās draudzes diakonija centra 

„Facebook” lapas. 

kas būs ne tikai iestāde, bet mājas 
pēc vārda vistiešākās nozīmes.”

„Šī vieta var būt kaut kas 
daudz vairāk kā tikai sociāla pa-
kalpojuma sniegšanas vieta – arī 
tas ir labi un svarīgi, taču spēja rū-
pēties par savas zemes senioriem 
norāda uz kaut ko veselīgu mūsu 
sabiedrībā kopumā” pirms Senio-
ru mājas iesvētīšanas teica Latvi-
jas Evaņģēliski luteriskās baznīcas 
arhibīskaps Rinalds Grants.

Pēc nama iesvētīšanas un len-
tes svinīgās pārgriešanas, viesiem 
bija iespēja izstaigāt senioru māju 
un piedalīties svinīgajā Latvijas 
karoga pacelšanā mājas iekšpa-
galmā.  Ne mazāk īpašs brīdis bija 
„RELD diakonijas centra” padomes 
priekšsēdētaja Jāņa Sīkas prezen-
tācija ar atmiņu brīžiem no drau-

dzes pirmsākumiem, līdz sapnim 
par senioru māju un tā īstenoša-
nai ik dienu.

Aprūpes nams ir paredzēts 
16 senioru izmitināšanai, no ku-
riem puse paredzēta personām 
ar demences diagnozi. Tajā iemīt-
niekiem tiks nodrošināta ne vien 
droša dzīvesvieta un nepiecieša-
mā sociālā aprūpe, bet arī ikdie-
nas atbalsts un pakalpojumi, kas 
palīdzēs saglabāt dzīves kvalitāti, 
pašcieņu un pēc iespējas lielāku 
neatkarību.

Domāts arī par mājīguma sa-
jūtu un ierastās ikdienas saglabā-
šanu – telpās ierīkota virtuve, lai 
iemītniekiem būtu iespēja pašiem 
pagatavot sev maltīti, baudīt kopā 
būšanu un uzturēt sev svarīgus ik-
dienas paradumus, kā arī iekārto-

ta mājīga atpūtas zona.
Lai nesteidzīgā gaisotnē iepa-

zītos ar telpām, satiktu komandu 
un saņemtu atbildes uz sev inte-
resējošiem jautājumiem, nodibi-
nājums „RELD Diakonijas centrs” 
aicina uz „Senioru mājas Rauna” 
atvērto durvju dienām, kas nori-
sināsies 2026. gada 29. maijā no 
pulksten 13.00 līdz 18.00 un 30. 
maijā no pulksten 9.00 līdz 13.00.

Projektu īstenoja „RELD diako-
nijas centrs” sadarbībā ar Centrālo 
finanšu un līgumu aģentūru, sa-
vukārt būvdarbus veica SIA „Con-
tructionHeart”.

Plašāka informācija par pro-
jekta attīstību pieejama „RELD 
Diakonijas centrs” tīmekļvietnē.

Linda Fronta, 
komunikācijas speciāliste 

nijas centru” („RELD diakonijas 
centrs”) ar jaunās Senioru mājas 
atklāšanu, saka: „Arī mums, Smil-
tenes novada pašvaldībai, ir gan-
darījums, ka šeit ir tapusi vēl viena 
skaista, sakopta un sirdsilta vieta, 
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Kultūra/ Tūrisms

29. aprīlī Latvijas Nacionāla-
jā bibliotēkā norisinājās Latvijas 
Bibliotekāru biedrības 16. kon-
gress „Bibliotēkas nākotnei”. 
Tajā paziņoja nominācijas „Gada 
notikums Latvijas bibliotēkās 
2025” laureāti. Ar patiesu lep-
numu varam paziņot – Smilte-
nes novada bibliotēkas projekts 
„Deputāta grāmatplaukts” iegu-
vis  1. vietu kategorijā „Vietējas 
nozīmes notikums”.

Smiltenes novada bibliotēkas 
projekts „Deputāta grāmatplaukts”, 
kas īstenots iniciatīvas „Latviešu 
grāmatai – 500” ietvaros, ir lasī-
šanas veicināšanas aktivitāte, kas 
vienoja sabiedrību un vietvaru, 
pievēršot uzmanību bibliotēkas lo-
mai mūsdienu kopienā. Projekta 
laikā deputāti tika aicināti dalīties 
ar saviem lasīšanas paradumiem, 
personīgajiem stāstiem un iemīļota-
jām grāmatām. Atsaucību un aktīvu 
iesaisti apliecināja vairāki Smiltenes 
novada pašvaldības domes  depu-
tāti  – Ervins Labanovskis, Astrīda 

•	 2. jūnijā 17.00 skatītājiem tiks piedāvāta ani-
mācijas filma „Leģendārie”, kurā par bērniem 
pārvērtušies varoņi apvienojas, lai glābtu savu 
planētu no tumšajiem spēkiem.

•	 5. un 9. jūnijā 19.00 būs skatāma komēdija 
„Scary Movie 6” („Šausmenīte”), kur pēc 26 
gadiem spokainā seja atkal sāk vajāt slavenos 
varoņus.

•	 12. jūnijā 17.00 un 13. jūnijā 15.00 ģimenes ai-
cinātas uz filmu „The Desert Child” („Tuksne-
ša bērns”) – aizkustinošu stāstu par zēnu, kurš 
uzaudzis tuksnesī un draudzējas ar lapsu.

•	 16. jūnijā 19.00 „Masters of the Universe„ 
(„Visuma valdnieki”) – episks piedzīvojums par 
princi Ādamu, kuram jāglābj Eternija no Skele-
tora valdīšanas.

•	 19. jūnijā 17.00  un 27. jūnijā 15.00 animācijas 
filma „Rotaļlietu stāsts 5” par Vudiju, Bazu 
un pārējiem rotaļlietu draugiem, kuri sastop 
jaunus elektroniskus rotaļu biedrus.

•	 26. jūnijā 17.00 „Supergirl” („Supermeitene”) 
– stāsts par Karu Zor-Elu, kura dodas starp-
zvaigžņu ceļojumā, lai atriebtos un panāktu 
taisnīgumu.

Lai iepriecinātu gan no-
vada iedzīvotājus, gan vie-
sus, Smiltenes novada Tūris-
ma informācijas centrs (TIC) 
sagatavojis īpašas pastkar-
tes ar atpazīstamām un ai-
naviskām vietām Smiltenes 
novadā.

Pastkartēs redzami dažā-
di dabas un kultūrvēsturiskie 
objekti, kas raksturo Smiltenes 
novada skaistumu un daudz-
veidību. Ikviens interesents tās 
var saņemt bez maksas Smil-
tenes novada TIC, Apes amatu 
mājā un Raunas ziedu veikalā 
un nosūtīt sveicienu radinie-
kam, draugam vai citam mīļam 
cilvēkam Latvijā vai ārvalstīs.

Uz katras pastkartes izvie-
tots arī QR kods, kas aizved uz 
Smiltenes novada tūrisma tīmekļvietni www. visit.smiltene.lv. Tajā iespējams atrast in-
formāciju par apskates vietām, naktsmītnēm, ēdināšanas iespējām un tūrisma marš-
rutiem. Tīmekļvietne pieejama latviešu, angļu un igauņu valodā, padarot informāciju 
ērti pieejamu gan vietējiem iedzīvotājiem, gan ārvalstu viesiem.

Aicinām apmeklēt TIC, izvēlēties sev tīkamāko pastkarti un iepriecināt kādu ar 
sirsnīgu sveicienu no Smiltenes novada. Pastkaršu skaits ir ierobežots.

Santa Sinka, 
Uzņēmējdarbības un tūrisma nodaļas vadītāja

No 1. jūnija līdz 31. augustam Smiltenes no-
vada bibliotēka un Raunas bibliotēka apmeklē-
tājiem atvērtas pēc vasaras darba laika. Aicinām 
iedzīvotājus iepazīties ar izmaiņām, lai veiksmī-
gi plānotu savus bibliotēkas apmeklējumus.

Smiltenes bibliotēkas Pieaugušo apkalpoša-
nas nodaļa atvērta darba dienās no pulksten 10.00 
līdz 18.00, sestdienās slēgta.

Smiltenes bibliotēkas Bērnu apkalpošanas 
nodaļa atvērta darba dienās no pulksten 9.00 līdz 
17.00, sestdienās slēgta.

Raunas bibliotēka vasaras mēnešos sestdie-
nās slēgta, kā arī izmaiņas darba laikā saistībā 
ar darbinieku atvaļinājumiem:

•	 no 1. jūnija līdz 26. jūnijam atvērta pirm-
dienās, trešdienās, ceturtdienās, piektdienās no 
pulksten 9.00 – 18.00, pusdienu pārtraukums 12.00 
– 13.00, otrdienās no pulksten 9.00 – 13.00, sestdie-
nās slēgta;

•	 no 17. augusta līdz 23. augustam atvēta 
darba dienās no pulksten 9.00 – 18.00,  pusdienu 
pārtraukums 12.00 – 13.00, sestdienās slēgta.

Smiltenes bibliotēka atgādina, ka katra mēneša 
pēdējā pirmdiena ir spodrības diena, bibliotēka ap-
meklētājiem šajā dienā ir slēgta.

Sanita Lārmane, 
Smiltenes bibliotēkas vecākā bibliotekāre

Smiltenes novada bibliotēkas projekts „Deputāta grāmatplaukts” 
gūst augstus panākumus

Harju, Baiba Šķērīte, Edgars Avotiņš, 
Mikus Dubickis, Andris Ābrāmovs, 
Edgars Plētiens un Ģirts Freibergs, 
kuri ar savu personīgo piemēru ie-
dvesmoja arī citus.

Projekta turpinājumā biblio-
tēkā notika tikšanās,  kurās  depu-

Lepojamies ar Smiltenes novada bibliotēkas radošajām darbiniecēm.
 Foto no bibliotēkas arhīva. 

tāti diskutēja par lasīšanas nozīmi, 
savukārt noslēgumā tika izveidota 
ceļojoša izstāde, kas turpina savu 
ceļu pa novada bibliotēkām, ie-
dvesmojot plašāku sabiedrību. Tas 
bija bagātīgs, sirsnīgs un jēgpilns 
koprades process, kas vēlreiz aplie-

cināja – bibliotēka ir ne tikai grāma-
tu krātuve, bet arī satikšanās vieta, 
kur dzimst idejas, raisās sarunas un 
veidojas piederības sajūta.

Projekta idejas autore un gal-
venā īstenotāja ir Smiltenes nova-
da bibliotēkas vadītāja Inta Mežule 
kopā ar kolēģēm – viņas vietnieci 
metodiskajā darbā  Jolantu Zirni un 
Bērnu apkalpošanas nodaļas vecā-
ko bibliotekāri Sanitu Lārmani. 

Projekta idejas autore Inta Me-
žule uzsver, ka projekts „Deputāta 
grāmatplaukts” tika īstenots kā 
lasīšanas veicināšanas aktivitāte, 
kas vienoja sabiedrību un vietva-
ru, vienlaikus pievēršot uzmanī-
bu bibliotēkas lomai. Deputātu 
iesaiste – viņu stāsti, pieredze un 
atvērtība – deva projektam īpašu 
vērtību. 

„Mēs strādājam cilvēkiem – 
mūsu novada iedzīvotājiem. Mums 
ir svarīgi, lai viss, ko darām, sniedz 
pievienoto vērtību kopienai, lai ap-
meklētāji no bibliotēkas pasāku-
miem aiziet bagātāki – ar emocijām, 

jaunu izpratni un plašāku skatīju-
mu. Šis projekts ir kopīgs darbs – no 
idejas līdz rezultātam. Esmu patiesi 
pateicīga bibliotēkas komandai par 
atbalstu, kā arī deputātiem par at-
saucību. Šodien varam ar lepnumu 
teikt – projekts guvis atzinību Latvi-
jas mērogā. Smiltenes novadā sa-
nāk! Īpaši nozīmīgi tas ir laikā, kad 
tiek stiprināta bibliotēkas kā sabied-
riskās saskarsmes vietas loma. Smil-
tenes novada bibliotēka jau šobrīd 
ir šāda vieta, un to spilgti apliecina 
arī šis projekts,” par iegūto balvu 
gandarīta ir Inta Mežule. 

Šis augstais novērtējums ir 
apliecinājums tam, ka sadarbojo-
ties iespējams radīt nozīmīgas un 
sabiedrību vienojošas iniciatīvas. 
Pateicamies ikvienam projekta īste-
nošanā iesaistītajam par radošumu 
un ieguldīto darbu, kas ļāvis novada 
vārdam izskanēt visas Latvijas mē-
rogā! Jums sanāk!

 
Zane Ērgle-Mežule, 

komunikācijas speciāliste

Maijā muzeja notikumu cen-
trā, kā katru gadu, noteikti bija 
Starptautiskā akcija „Muzeju 
nakts”. Šogad tā norisinājās 23. 
maijā ar Raiņa atziņu vadmotīvā 
– „arī lupats reiz bij’ goda kreklis”, 
tā atgādinot, ka ikvienam priekš-
metam ir savs stāsts un vērtība.

Smiltenes novada muzejs vēs-
turisko priekšmetu piedzīvojumu 
atklāšanai izvēlējās spēles motī-
vu – gan netradicionālā ekskursijā 
„Spieķis, tītars, naktspodiņš un ci-
tas muzejiskās būtnes un būtības», 
gan vēlāk komandu erudīcijas spēlē 
„Nakts muzejā”, ar kuru to organizē-
tājs „Smadzeņpods” noslēdza pava-
sara sezonu. Ekskursijas „galvenie 
varoņi” šoreiz bija muzeja dažādie 
priekšmeti, senāki un jaunāki, to-
mēr tiem visiem bija savs īpatnējs 
piedzīvojums, kas atklājās apmeklē-
tājiem negaidītos veidos. Savukārt, 

Māksla, vēsture un spēles – vasaras iesākums Mēru muižā
erudīcijas spēles „Nakts muzejā” no-
rises procesā komandu dalībnieki 
saskārās ar jautājumiem, uz kuriem 
atbildes varēja gūt tikai un vienīgi 
muzejā. Muzeja priekšmeti iedzīvo-
jās ne tikai stāstos un leģendās, tie 
nokļuva gleznās un šobrīd muzeja 
telpās veido savu īpašo galeriju. 
Gleznu autores ir projekta „Glezno-
šanas nodarbības biedrībā „Smil-
tenes pagasta attīstībai”” dalībnie-
ces, kuras pusgada garumā savām 
nodarbībām izvēlējās tieši muzeja 
telpas Mēru muižā. Būtiski ir piemi-
nēt, ka Muzeju nakts akcijas laikā 
muzejs saņēma dāvinājumu – Vec-
bilskas skolas un Jaunbilskas skolas 
20. gadsimta 30. gadu fotogrāfijas, 
kas atrastas Smiltenes evaņģēliski 
luteriskās draudzes šķūnī. Muzeju 
naktī atvērtas bija arī Smiltenes no-
vada muzeja struktūrvienības Drus-
tu muzejs un Jāzepa Vītola muzejs 

„Anniņas”. Drustu muzejs saviem 
apmeklētājiem piedāvāja ielūkoties 
Jāņa Rības ornamentu pasaulē un 
pašiem spēlēties gan atmiņu spē-
ļu kārtīs, gan mandalu krāsošanā 
un māla paliktnīšu apgleznošanā, 
izmantojot mākslinieka radītos or-
namentus. Arī Drustu muzejs šajā 
vakarā saņēma dāvinājumu – Jāņa 
Pureņa gleznu, kuru muzejam no-
deva Ojārs Rode. Savukārt, Gaujie-
nas pusē muzeja apmeklētāji spo-
guļojās dažādos spoguļos un spēles 
formātā ielūkojās arī savas dvēseles 
spogulī. Muzeja apmeklētāju skaits 
Smiltenes novada muzejos un no-
vadpētniecības centros šī gada mu-
zeju naktī kopumā pārsniedza 600, 
un liela daļa muzejos tieši Smiltenes 
novadā no citiem novadiem bija pir-
moreiz.

Jūnijā joprojām aicinām baudīt 
mākslu muzejā – līdz 11. jūlijam ir 

pagarināta Anitas Mencendorfas 
izstāde „Melodijas” ar Laimas Lī-
venas dzeju akvareļu un autorteh-
nikas zīmējumos. Līdz 27. jūnijam 
pie mums būs apskatāma māksli-
nieku apvienības „Union 5” izstāde 
„Netveramā singularitāte”, kuru 
noslēgs divas meistarklases – stik-
la gravēšana un pirogrāfija. Abas 
meistarklases vadīs stikla māksli-
niece, pasniedzēja un „Union 5” va-
dītāja Inga Jaunzeme. Meistarklases 
būs bez maksas, bet nepieciešama 
iepriekšēja pieteikšanās, jo dalībnie-
ku skaits ir ierobežots. 

Turpinām ikmēneša „dārgu-
mu” eksponēšanas sēriju – muzeja 
15 gadu jubilejas kontekstā katru 
mēnesi izceļam un godinām kādu 
no krājuma „pērlēm”. Jūnijā tā ir 
īpaša krūze „Papagailis”, kas tapu-
si 19. gadsimta beigās Kuzņecova 
porcelāna un fajansa fabrikā Tve-

rā. Kuzņecova slavenie „Papagaiļi” 
ir ikoniskas antīkas porcelāna un 
fajansa krūzes, puķupodi un figūri-
ņas, ko 19. gadsimta beigās un 20. 
gadsimta pirmajā pusē ražoja M.S. 
Kuzņecova partnerības rūpnīcas, arī 
vēsturiskā rūpnīca Rīgā. Raksturīgā 
„Papagaiļa” krūze bieži tika izman-
tota kā ūdens vai vīna dekantētājs. 
Tā izceļas ar savu sulīgo, ar rokām 
apgleznoto dizainu, reālistisku for-
mu un raksturīgo Kuzņecova zīmi 
apakšā. Smiltenes novada muzejā 
krūze uzņemta no Nodibinājuma 
„Smiltenes muzeja fonds”, iepriekš 
tā bijusi ārstu Krūmalu kolekcijā.

Uz tikšanos mākslas un vēstu-
res saspēlē Smiltenes novada mu-
zejā vasarā!

Vita Blate,
Smiltenes novada muzeja 

izglītojošā darba un darba ar 
apmeklētājiem vadītāja

Bez maksas pieejamas Smiltenes 
novada pastkartes

Pastkartes nosūtīšana ir iespēja dalīties ar labām 
emocijām un vienlaikus pastāstīt citiem par Smiltenes 
novadu. Foto no Uzņēmējdarbības un tūrisma nodaļas 

arhīva.

Jūnijā Smiltenes novada 
Kultūras centra kinozālē – 
animācija, piedzīvojumi 
un supervaroņi

Smiltenes novada 
bibliotēku darba laiks 
vasarā
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Sports

Smiltenes novada pašvaldī-
ba ir operatīvi reaģējusi uz ie-
dzīvotāju aicinājumu un radusi 
iespēju piešķirt papildu finan-
sējumu, lai nodrošinātu Raunas 
publisko labierīcību un pilsdru-
pu torņa pieejamību visās nedē-
ļas dienās, tostarp brīvdienās un 

Vai atceraties to patīkamo 
satraukumu, ko rada pilnīgi tīra, 
balta papīra lapa? Tā ir iespēja 
radīt kaut ko jaunu, nebijušu un 
paliekošu. Šī gada 12. un 13. jū-
nijā Raunu pārņems radošums, 
mūzika un kopā būšanas prieks, 
jo klāt ir ikgadējais festivāls „Ro-
dam Raunā”. Šīs vasaras festivā-
la tēma ir „Papīrs”, bet moto – 
„Melns uz balta”.

Mūsdienu steidzīgajā digitālajā 
laikmetā mēs mēdzam aizmirst, cik 
liela un maģiska nozīme mūsu dzī-
vē ir parastai papīra lapai. Festivāla 
rīkotāji mudina aizdomāties un ie-
klausīties:

„Papīrs ir pārsteidzoši daudzvei-
dīgs – tā struktūra, krāsas un pielie-
tojums ir bezgala dažāds, un bez tā 
mēs patiesībā nespētu iztikt nevienā 
dzīves jomā. Padomājiet paši – izci-
lākās mūzikas notis tiek rakstītas uz 
papīra, lai vēlāk pārtaptu neaizmirs-
tamās melodijās. Arī skaistākie vārdi 

2026. gada 10. jūnijā, svinīgi 
sportiskā gaisotnē, uz Smilteni 
atceļoja Latvijas Jaunatnes X 
Olimpiādes (turpmāk – olimpiā-
de) lāpa. Tās liesma nesta cauri 
Latvijas ielām, stadioniem, pro-
menādēm un laukumiem, lai 
no 18. līdz 20. jūnijam vienotu 

Smiltenes novada sportisti dosies uz Latvijas Jaunatnes X Olimpiādi
atlētus azartiskām sacīkstēm 
un sportiskai kopā būšanai Val-
mierā. 

Smiltenes novads olimpiādē 
tiks pārstāvēts šādās disciplīnās:

•	 vieglatlētika;
•	 pludmales volejbols;
•	 riteņbraukšana;

•	 BMX;
•	 orientēšanās sports;
•	 stenda šaušana. 
Startu sacīkstēm dos ceturt-

dien, 18. jūnijā, bet vakarpusē gai-
dāms gājiens no Valmieras centra 
uz Jāņa Daliņa stadionu, kā arī 
svinīgā olimpiādes atklāšana. Šo-

gad, konkrētāk 19. un 20. jūnijā, 
sacīkšu norisi papildinās arī plašs 
Sporta un veselības forums, kā 
mērķis ir sniegt jaunajiem spor-
tistiem, viņu ģimenēm un plašā-
kai sporta sabiedrībai praktiskas 
zināšanas, kas noderēs ne vien 
sportiskajā izaugsmē, bet arī ik-

dienas dzīvē.
Plašāka informācija par olim-

piādi pieejama www.olimpiade.lv. 

Madara Mūrniece-Krūmiņa, 
komunikācijas un mārketinga 

speciāliste 

Melns un balta: Festivāls „Rodam Raunā” aicina uzrakstīt šīs vasaras skaistāko stāstu
dziesmām vispirms top uz papīra 
lapas, pārvēršot autoru klusās emo-
cijas skaļā līdzpārdzīvojumā. Uz pa-
pīra var radoši spēlēties, sapņot un 
zīmēt gan pieaugušais, gan bērns. 
Tā ir vieta, kur sākas idejas.”

Šī gada programma ir izplānota 
tā, lai katrs mirklis rezonētu ar šo 
balto, radošo lapu, ko divu dienu 
garumā ar neaizmirstamām atmi-
ņām aprakstīsim kopā. Vai esi ga-
tavs uzzināt, kas tevi sagaida?

Piektdiena, 12. jūnijs – noskaņu 
un dzejas vakars Kolekcijas dārzā

Festivāla atklāšanu piedzīvosim 
12. jūnijā plkst. 20.00  kādā patiesi 
pasakainā un krāšņā vietā – Kolek-
cijas dārzs Raunā. Vasaras smaržu 
ieskautā atmosfērā tur izskanēs 
Zigfrīda Muktupāvela mono kon-
certs. Mākslinieks solo izpildījumā 
uzburs īstu mūzikas un dzejas sim-
foniju, talkā ņemot vijoli, ģitāru un 
klavieres.

Programmā dzirdēsim gadu 

gaitā sirdīs iemīļotās Jāņa Lūsēna, 
Raimonda Paula, Zigmāra Liepiņa, 
Imanta Kalniņa un paša Zigfrīda 
Muktupāvela melodijas. Tās savī-
sies ar Austras Skujiņas, Māras Zā-
lītes, Jāņa Petera un Guntara Rača 
vārdiem. Šī būs iespēja piedzīvot, kā 
dzeja, kas reiz tapusi uz papīra, zem 
klajas debess pārtop dzīvās, skano-
šās emocijās.

Sestdiena, 13. jūnijs – rado-
šums, tirgus čalas un koncerts 
pilsdrupās

No pulksten 9.00 sestdienas rītu 
iesāksim ar tradicionālo tirgu Rau-
nas stadionā. Šeit varēs nesteidzīgi 
baudīt, nogaršot un iegādāties labā-
kos vietējo mājražotāju un amatnie-
ku izstrādājumus. No pulksten 10.00 
Raunā uzbangos radošā enerģija, 
kur galvenā virstēma un materiāls 
būs papīrs. Bērnu radošās darbnīcas 
“RADI” piedāvās daudzveidīgas un 
aizraujošas aktivitātes mazajiem un 
lielajiem, kur papīrs pārtaps mākslas 

darbos. Būs unikāla iespēja pašiem 
savām rokām izgatavot un palaist 
vējā krāšņus papīra pūķus.

„Aprītīgs spēlēt-prieks” – rado-
šā darbnīca, kurā varēs uzzināt, kā 
no mājās pieejamiem materiāliem 
pašu spēkiem izgatavot un turpat uz 
vietas azartiski izspēlēt aizraujošas 
galda spēles.

Gaidāma tikšanās ar grafolo-
ģi Ivetu Rozentāli. Vai zināji, ka tavs 
rokraksts uz papīra atklāj tavu patie-
so raksturu? Tev būs iespēja noklau-
sīties izzinošu prezentāciju, iedziļi-
nāties rokrakstu noslēpumos, kā arī 
doties uz individuālām, personīgām 
sarunām ar eksperti.

Pulksten 14.00 Raunas pilsdru-
pu estrādē gaidāms festivāla cen-
trālais muzikālais notikums – krāšņs 
kino un teātra mūzikas koncerts „Viss 
nāk un aiziet tālumā, un sākas viss 
no gala…”. Leģendāras, sentimentā-
las un enerģiskas melodijas jaunās 
skaņās izpildīs lieliski mākslinieki: 

Karīna Tatarinova, Egīls Melnbārdis 
un Atis Auzāns. Par neaizmirstamu 
muzikālo pavadījumu rūpēsies Jānis 
Miltiņš (taustiņinstrumenti) un Ivars 
Kalniņš (sitaminstrumenti).

Kāds gan būtu vasaras festivāls 
bez kārtīgas dejošanas zem zvaig-
žņotas debess? Sestdienas vakarā 
Raunas pilsdrupu estrādē svētkus 
noslēgsim uz maksimāli jautras 
nots – ar vērienīgu zaļumballi kopā 
ar  grupu „Roja”.

Biļetes iepriekšpārdošanā pie-
ejamas vietnē www.bilesuparadize.
lv, kā arī būs iespējams iegādāties 
pasākumu norises vietās stundu 
pirms koncertu sākuma.

Sajūti Raunas īpašo šarmu, ie-
dvesmojies un pavadi neaizmirsta-
mu nedēļas nogali kopā ar savējiem! 
Uz tikšanos Raunā, lai kopā uzraks-
tītu šīs vasaras skaistāko stāstu – 
melns uz balta!

Linda Vecgaile, 
Raunas Kultūras centra vadītāja 

Raunas publiskās labierīcības un pilsdrupu tornis būs pieejams visās nedēļas dienās
svētku dienās.

Raunas iedzīvotāji, uzņēmēji 
un tūrisma pakalpojumu sniedzēji 
publiski vērsa pašvaldības uzma-
nību uz kritisko situāciju ar infra-
struktūras pieejamību, aicinot pa-
rakstīt atklāto vēstuli. 2026. gada 
11. maijā Smiltenes novada pašval-

dības vadība, Raunas pagasta pār-
valdes vadītāja un SIA „Smiltenes 
NKUP”   pārrunāja un vienojās par 
kārtību un finansējumu, lai atrisi-
nātu šo jautājumu. 

Piešķirtais finansējums ļaus 
segt darbaspēka izmaksas, no-
drošinot, ka Raunas centra pub-

lisko labierīcību un pilsdrupu tor-
nis tūrisma sezonā būs atvērts 
katru dienu no pulksten 8.00 
līdz 19.00. Šīs izmaiņas ir būtis-
kas ne tikai tūristiem, bet arī vie-
tējai kopienai, bērniem, autobusu 
šoferiem un pasažieriem, kuriem 
publiskā infrastruktūra ir ikdienas 

nepieciešamība.
Paldies iedzīvotājiem par ak-

tīvo rīcību! Aicinām arī turpmāk 
vērsties savā pagasta pārvaldē vai 
pašvaldības Centrālajā administrā-
cijā, lai kopīgi risinātu jautājumus.

Marita Mūze, 
Komunikācijas nodaļas vadītāja
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„Atspēriens” un „Nadele”, vokālie 
ansambļi “Herakleum” un “Ieklau-
sies”, Blomes dziedošo bērnu an-
samblis „Dziedi!”, kā arī Mārsnēnu 
Tautas nama sieviešu vokālais an-
samblis „Mona”, Smiltenes senioru 
deju kolektīvs “Smiltesele”.  Ieeja 
bez maksas. 
22. jūnijā no 21.00 līdz 2.00 Blo-
mes pagasta „Jeberlejas” estrādē 
balle kopā ar Eduardu Vestmani no 
grupas „Bruģis”. Ieejas maksa 5 eiro. 

Drustu pagasts 
14. jūnijā, pieminot Komunistiskā 
genocīda upurus, jebkurā sev ērtā 
laikā, iedzīvotāji aicināti nolikt zie-
dus pie piemiņas akmens.
20. jūnijā 10.00 Drustu sporta lau-
kumā Drustu kauss pludmales vo-
lejbolā 2. posms. Dalība bez mak-
sas.
21. jūnijā pārgājiena cikla „Smilte-
nes novads – vieta, ko atklāt” ietva-
ros pārgājiens „Drustu muižu me-
dalus”. Plašāka informācija www.
visit.smiltene.lv.
23. jūnijā Līgo skrējiens. Vairāk 
informācijas par sporta pasāku-
miem: 28644073 (Santa).

Gaujienas pagasts

No 1. jūnija līdz 31. augustam 
Gaujienas bibliotēkā lasīšanas akci-
ja „Vasaras izaicinājums”.
22. jūnijā 19.00 Gaujienas muižas 
parkā Cēsu teātra brīvdabas izrāde 
„Vasaras misija: Sirdsdāmu opim!”. 
Ieejas maksa 10 eiro, senioriem un 
bērniem – 8 eiro.
22. jūnijā 21.00 Gaujienas muižas 
parkā Jāņu ielīgošanas zaļumballe 
kopā ar Sandi un Zigmāru Krūmi-
ņiem. Ieejas maksa no pulksten 
21.00 5 eiro, pēc pulksten 24.00 – 
7 eiro. 

Launkalnes pagasts

20. jūnijā no 18.00 Vasaras saul-
grieži Launkalnē

Palsmanes pagasts 

No 1. jūnija līdz 15. jūlijam Pals-
manes bibliotēkā Montas Zauskas 
darbi izstādē „Atveries vasarai”.

Raunas pagasts

No 1. līdz 22. jūnijam Raunas bib-
liotēkā Smiltenes Mākslas skolas 
Raunas audzēkņu darbu izstāde
No 1. jūnija līdz 31. augustam 
Raunas bibliotēkā pužļu maiņas 
punkts.
No 12. līdz 13. jūnijam festivāls 
„Rodam Raunā”.
19. jūnijā 19.00 Raunas pilsdrupu 
estrādē Baltinavas pagasta drama-
tiskā kolektīva „Palādas” komēdijas 
„Ontans i Anne” 5. daļa „Ontans i 
plāšnīki”. Ieejas maksa 8 eiro, pen-
sionāriem un skolēniem – 5 eiro.
No 29. jūnija līdz 31. jūlijam Rau-
nas bibliotēkā Raunas Cepļa kera-
mikas izstāde.

Smiltenes pilsēta un pagasts

No 1. līdz 15. jūnijam Smiltenes 
bibliotēkā Smiltenes novada muze-
ja izstāde „Aizvestie. 1941. un 1949. 
gada deportācijas”.
No 1. līdz 30. jūnijam Smiltenes 
bibliotēkā fotogrāfa Mārtiņa Taubes 
darbu izstāde „Savvaļas portreti”.
No 1. līdz 30. jūnijam Smiltenes 
novada Kultūras centrā apskatāma 
Agņa Šmita foto izstāde „Saskaņa, 
kas dzimst ikdienas rūpēs, jeb sa-
dzirdēt zirgu čukstam”.
No 2. jūnija 10.00  (un turpmāk 
katru otrdienu jūnijā) Smiltenes 
bibliotēkas  Bērnu apkalpošanas 
nodaļā „Darbīgās jūnija otrdienas”.

Apes pilsēta un pagasts

Visu jūniju Elīnas Zālītes memori-
ālajā mājā ieskats Elīnas Zālītes dzī-
vē un daiļradē, ekskursija pa Apes 
pilsētu, no Hopenhofas līdz Oppes 
miestam 1421–1919, no Oppes-Ho-
pas līdz Apei 1920–1945. Pieteik-
šanās, zvanot uz tālruņa numuru 
28559659 (Ilze).
No 1. līdz 30. jūnijam Apes Kul-
tūras centrā amatnieku studijas 
„Ape” darbu izstāde „Siltums paliek 
rokās un sirdī”.
No 1. līdz 30. jūnijam Apes Amatu 
mājā Igo izstāde „Nebijis gadījums”.
17. jūnijā 14.00 Apes bibliotēkas 
bērnu apkalpošanas nodaļā „Vasar-
tēkas” radošās nodarbības.
21. jūnijā no 16.00 līdz 20.00 Apes 
brīvdabas estrādes teritorijā „Vasa-
ras saulgriežu tirdziņš Apē”.
21. jūnijā 19.00 Apes brīvdabas 
estrādē dziesmu un aktieru spēle 
„Īsa pamācība mīlēšanā”. Biļetes 
iepriekšpārdošanā 10 eiro, pasāku-
ma dienā 15 eiro. Biļetes pieejamas 
www.bilesuparadīze.lv un Apes 
Kultūras centrā. 
21. jūnijā no 21.00 līdz 23.00 Apē, 
pļavā pie Raganu klintīm, „Saulgrie-
žu ielīgošana” – dziesmas, rotaļas, 
saulgriežu uguns degšana, za-
ļumballe ar tautas mūzikas grupu 
„Svērte” un Jaunlaicenes folkloras 
grupu „Putnis”, ieeja bez maksas. 

Bilskas pagasts

No 1. jūnija līdz 31. oktobrim 
Smiltenes novada muzejs aicina 
piedalīties „Piļu un muižu apceļoša-
nas festivālā 2026”.
Līdz 11. jūlijam pagarināta Anitas 
Mencendorfas izstāde „Melodijas” 
ar Laimas Līvenas dzeju akvareļu 
un autortehnikas zīmējumos Smil-
tenes novada muzejā (Mēru muižā).
Līdz 27. jūnijam mākslinieku ap-
vienības „Union 5” izstāde „Netve-
ramā singularitāte” Smiltenes no-
vada muzejā. Izstādes noslēguma 
paredzētas meistarklases stikla 
gravēšanā un pirogrāfijā. Dalība 
bez maksas, bet nepieciešama ie-
priekšēja pieteikšanās, sazinoties 
ar Smiltenes novada muzeju. 
18. jūnijā 9.20 Bilskas bibliotēkā 
lasītprasmi veicinoša un izglītojo-
ša nodarbība pirmsskolas audzēk-
ņiem „Līgo skan, vārdi mostas”.
No 1. līdz 31. jūnijam Birzuļu bib-
liotēkā Evijas Zaļās darbi dekupāžas 
tehnikā izstādē „Sajūti pavasari”.
17. jūnijā 18.00 Birzuļu bibliotēkā 
izglītojoša, radoša un lasītprasmi 
veicinoša nodarbība bērniem un 
jauniešiem „Saulgrieži”.

Blomes pagasts

No 1. jūnija 18.00 līdz 7. septem-
bra 18.00 Blomes pagasta „Jeberle-
jā” skriešanas, soļošanas seriāls „Je-
berlejas apļi”. Dalība – bez maksas. 
17. jūnijā 18.00 Blomes pagasta „Je-
berlejā” pludmales volejbols „Jeber-
lejas vasara”. Dalība bez maksas. 
16. jūnijā 18.00 Blomes Tautas 
namā „Ideju vētra” par  Blomes 
ciema svētkiem. Iedzīvotāji aicināti 
izteikt savas idejas par svētku prog-
rammu, kas norisināsies 1. augus-
tā. Organizē Blomes Tautas nams 
un Blomes pagasta iedzīvotāju pa-
dome.
22. jūnijā no 10.00 Blomes pagasta 
„Jeberlejā” Sporta diena – ģimeņu 
un individuālās sacensības dažā-
dām vecuma grupām, kā arī koman-
du spēles. Dalība bez maksas. 
22. jūnijā 19.00 Blomes pagas-
ta „Jeberlejas” estrādē Saulgriežu 
koncerts. Piedalās deju kolektīvi 

4. un 11. jūnijā no 17.00 līdz 19.15 
Tepera ezera meža sākumā pie kar-
tingu trases skriešanas seriāls „Te-
pera Takas 2026”.
8. jūnijā 18.00 atzīmējot vispa-
saules publiskās adīšanas dienu, 
TLMS „Smiltene” un Smiltenes no-
vada Kultūras centrs aicina aicina 
piedalīties adīšanas akcijas „Salido 
paaudzes” atklāšanas kino seansā 
„Homo Novus”,  kura laikā iesāk-
sim pirmos dzijas valdziņus tavam 
paaudzes adījumam. Vietu skaits 
ir ierobežots – pieteikšanās obli-
gāta, zvanot uz tālruņa numuru 
26138980 (Matīss). 
11. jūnijā 19.00 Smiltenes novada 
Kultūras centra pagalmā akustis-
kais koncerts no koncertu cikla 
„Pasaules melodiju stāsti” – latvie-
šu dziesmu vakars ar Adriju Apini, 
Māru Madaru Imšu un Samantu Ce-
ruku. Ieejas maksa 10 eiro. 
14. jūnijā 12.30 Komunistiskā ge-
nocīda upuru dienas piemiņas 
brīdis Smiltenē pie pieminekļa „Sa-
šķeltā ģimene”.
19. jūnijā 15.00 Smiltenes biblio-
tēkā tikšanās ar Daudzfunkcionālo 
sociālo pakalpojumu centru „Īve” 
„Vasaras Saulgriežu maģija”.
19. jūnijā 10.00 Smiltenes novada 
pašvaldības pasākumu cikla „Cie-
mos pie Smiltenes novada uzņē-
mēja” tikšanās pie uzņēmēja SIA 
„Artex”. Pieteikšanās www.smilte-
nesnovads.lv/uzņēmējdarbība vai 
sazinoties ar Uzņēmējdarbības un 
tūrisma nodaļu.
20. jūnijā no 9.00 līdz 14.00 Smil-
tenē, Baznīcas laukumā un Marijas 
ielas posmā, „Līgo tirdziņš”.
20. jūnijā 19.00 Jāņukalna estrādē 
izklaidējošs uzvedums „Skroderdie-
nas Silmačos, Skroderdienas Smilte-
nē”.  22.00 Jāņukalna estrādē balle 
ar Smiltenes pūtēju orķestri. Ieejas 
maksa Jāņukalna teritorijā uz abiem 
pasākumiem 7 eiro, senioriem, sko-
lēniem un studentiem – 5 eiro. Bēr-
niem līdz 7 gadu vecumam ieeja bez 
maksas.
21. jūnijā 21.00 Smiltenes pagasta 
Līgo kalnā vasaras saulgrieži kopā 
ar folkloras kopu „Rudzupuķe”. Dalī-
ba bez maksas. Apmeklētāji aicināti 
ņemt līdzi cienastus un pagājušā 
gada svētku vainagus. 
25. jūnijā 19.00 Smiltenes novada 
Kultūras centra pagalmā akustiskais 
koncerts no koncertu cikla „Pasaules 
melodiju stāsti” – franču akordeona 
mūzikas vakars kopā ar Evitu Dūru-
Andersoni. Ieejas maksa – 10 eiro. 
30. jūnijā Smiltenes bibliotēkā jau-
no grāmatu diena. 
No 1. jūnija līdz 28. augustam 
Smiltenes bibliotēkas Bērnu ap-
kalpošanas nodaļā lasīšanas akcija 
„Bibliotēkas vasaras izaicinājums”.
2., 9., 16. un 30. jūnijā 10.00 Smilte-
nes bibliotēkas Bērnu apkalpošanas 
nodaļā „Darbīgās jūnija otrdienas”.
3., 10. un 17. jūnijā 10.30 Smiltenes 
bibliotēkas Bērnu apkalpošanas no-
daļā „Mazuļu skoliņa”.

Trapenes pagasts

21. jūnijā 17.00  Bormaņmuižas 
parkā vasaras saulgrieži kopā ar 
Staiceles jauniešu kapelu un Virešu 
Kultūras nama amatierteātri „Dzir-
naviņas”. Ieeja bez maksas.
23. jūnijā 23.00  Bormaņmuižas 
parka estrādē Līgo nakts zaļumbal-
le kopā ar Arni Grapu. Ieejas maksa 
10 eiro.

Plānoto kultūras un sporta pasākumu kalendārs

Virešu pagasts

21. jūnijā 20.00 Virešu pagasta Vi-
dagas estrādē Vasaras Saulgrieži 
kopā ar Staiceles jauniešu kapelu un 
Virešu Kultūras nama amatierteātri 
„Dzirnaviņas”. Ieeja bez maksas. 
21. jūnijā 22.00 Virešu pagasta Vi-
dagas estrādē Virešu pagasta se-
niori aicina uz kopīgu ielīgošanu pie 
ugunskura Kaspara Prauliņa mūzi-
kas pavadībā. Ieeja bez maksas. 

Variņu pagasts

1., 8., 15. un 29. jūnijā 16.00 Variņu 
bibliotēkā projekta „Grāmatu starts” 
nodarbības „Pūčulēnu skoliņa”.
No 1. līdz 19. jūnijam Variņu biblio-
tēkā Montas Zauskas radošo darbu 
izstāde.
18. jūnijā 17.00 Variņu bibliotēkā 
radošā darbnīca „Lai odi nekož” (da-
lība ar iepriekšēju pieteikšanos).

Pasākumu norisē ir iespējamas izmaiņas, aicinām sekot līdzi aktuālajai informācijai Smiltenes 
novada pašvaldības tīmekļvietnes www.smiltenesnovads.lv sadaļā „Notikumu kalendārs”. 

Linda Fronta, komunikācijas speciāliste 

Papildu informācija un 
iepriekšēja pieteikšanās, 
zvanot Smiltenes 
pensionāru apvienības 
vadītājai Ritai Bormanei 
pa tālruni 26514012.

Smiltenes novada senior, 
pievienojies ekskursijai!
Smiltenes pensionāru apvienība aicina 
pievienoties kopīgai ekskursijai 
šī gada 8. jūlijā, lai iepazītu Drustu pagastu.


